
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.
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Η ιδιωτικοποίηση του νερού 
της Αργολίδας και οι επιπτώσεις 

σε καταναλωτές, αγρότες  
και περιβάλλον 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ:  Άκης Γκάτζιος

«Είναι εγκληματικό, αντί να παίρνονται μέτρα προ-
στασίας και ανάπτυξης των πηγών, να προωθείται τα 
νερά της Λέρνης να χύνονται στη θάλασσα ή να δο-
θούν σε ιδιώτες και ο κόσμος να πίνει νερό πανάκριβο 
και βιομηχανοποιημένο από το ιδιωτικό εργοστάσιο 
αφαλάτωσης στον Ανάβαλο».  Ο ευρωβουλευτής Σ. 
Ζαριανόπουλος τάσσεται κατά της ιδιωτικοποίησης 
των νερών της Αργολίδας.

Σελ. 9

Βγήκαν τα …μαχαίρια 
στην Κεντροαριστερά
Σημείο εσωτερικού πολιτικού διχασμού με σημαντικές 
επιπτώσεις στην αφετηρία και για την εξέλιξη του εγχειρή-
ματος της Κεντροαριστεράς, βλέπει ο Μανιάτης. Οι αιχμές 
μεταξύ των υποψηφίων ανεβάζουν το πολιτικό θερμόμε-
τρο στην Κεντροαριστερά, με τη Γεννηματά να θυμίζει στο 
βουλευτή Αργολίδας ότι το 2015 δεν κατάφερε να εκλεγεί..

Σελ 4

Κίνδυνος ξηρασίας εξαφανίζει 
το λάδι  

Ανησυχούν περιφέρεια 
και δήμοι για τις κλιμα-
τικές αλλαγές και την 
λειψυδρία που δημιουρ-
γούν σοβαρά προβλή-
ματα στις ελαιοκαλλιέρ-
γειες. Ξεσηκώνονται οι 
αγρότες, όμως μια σύ-
ντομη ματιά στο παρελ-
θόν αποκαλύπτει πως 
όλοι έβαλαν το χεράκι 
τους..

Σελ 8

Μόνιμες 
θέσεις 

δουλειάς  
σε Ναύπλιο, 

Άργος, 
Επίδαυρο, 
Ερμιονίδα

Σελ 12

Δημόσιος Θηλασμός 
στο Άργος
Για 5η φορά στην Αργολίδα διοργανώνεται Ταυτόχρονος 
Δημόσιος Θηλασμός στo πλαίσιο του εορτασμού της 
Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού, από το το 
Πανελλήνιο Δίκτυο Εθελοντικών Ομάδων Υποστήριξης 
Μητρικού Θηλασμού και Μητρότητας. Ατή τη φορά στο 
Άργος.

Σελ 15

Εγκληματούν 
για το νερό
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Αργόλες, τα αγαπημένα φίδια του μεγάλου Αλεξάνδρου είχαν κι αυτά καταγωγή απ τ Άργος. 
Τυχαίο;
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΣΔΕ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
                      ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΓΙΑ  10Η   ΣΥΝΕΧΗ  ΧΡΟΝΙΑ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΣΤΟ ΚΡΑΝΙΔΙ 

ΠΑΡΕΧΕΙ  ΙΣΑΞΙΟ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟ  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
ΜΕ 2 ΧΡΟΝΙΑ  ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

(Α’ ΚΑΙ Β’ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ )

Ο  ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΜΠΟΡΕΙ :
         - ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ , ΣΤΟ Ε. Π. Α. Λ,             

ΣΤΑ ΜΕΤΑΓΥΜΝΑΣΙΑΚΑ Ι. Ε. Κ
         - ΝΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙ ΚΑΙ ΝΑ ΙΣΧΥΡΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΗ ΘΕΣΗ  

ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
         -ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
           ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ( Υ/Ε)

ΕΓΓΡΑΦΕΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ :  ΤΗΛ . 27540-21479 
ΚΑΘΩΣ  ΚΑΙ  ΣΤO ΤΗΛΕΦΩΝO :  6971566617

Ομαδικά πυρά κατά Κώστα Μπέγκου από την αντιπολίτευση στο Άργος

Αντιπερισπασμό στα έργα του βλέπει ο Καμπόσος
Κώστας Μπέγκος “τουλάχιστον αβάσιμα όσα μου κατα-
λογίζει η αντιπολίτευση. Ας διαβάσει τον κανονισμό του 
δημοτικού συμβουλίου”. Μέχρι σήμερα φώναζε και δι-
καίως η πλειοψηφία επειδή “σας έδινα παραπάνω χρόνο 
από ότι προβλέπει ο κανονισμός για να τοποθετηθείτε. 
Είδατε τι κάνει ο πλουραλισμός; Φέρνει την καταγγελία. 
Θυμηθείτε τι έγινε στην τελευταία συνεδρίαση μεταξύ 
Γκαβούνου, Νικητόπουλου και Καρούζου. Ανάρμοστες 
εκφράσεις, βάρβαρες που δεν ταιριάζουν στο δημοτικό 
συμβούλιο. Η “Αγία Τριάδα Ομοούσιος αλλά χωρισμένη” 
(υπονοεί πως ο Γκαβούνος είναι της συμπολίτευσης και οι 
άλλοι δύο της αντιπολίτευσης). Ο κ. Μπέγκος υποστήριξε 
στην συνέχεια πως δεν έχει κανένα όπλο να τους συνετί-
σει παρά μόνο να τους ανακαλέσει στην τάξη”. Όπως και 
ο πρόεδρος της βουλής σωστά δεν χρεώνεται το υβρε-
ολόγιο που ακούγεται ορισμένες φορές στο κοινοβού-
λιο, έτσι και ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου δεν 
μπορεί να χρεώνεται την απροσάρμοστη συμπεριφορά 
κάπου δημοτικού συμβούλου, υποστήριξε ο πρόεδρος 
του Δημοτικού συμβουλίου Άργους. Της συζητήσεως είχε 
προηγηθεί καταγγελία σύσσωμης της μειοψηφίας κατά 
του προσώπου του προέδρου του δημοτικού συμβουλί-
ου η οποία μεταξύ άλλων ανέφερε:
“Επειδή με την μέχρι σήμερα πορεία του ως πρόε-
δρος τού ΔΣ, δεν έχει δώσει την δυνατότητα τής πλή-
ρους και αντικειμενικής ενημέρωσης των συναδέλφων 
δημοτικών συμβούλων, με εισηγήσεις για τα θέματα 
πού συζητούνται στα δημοτικά συμβούλια μέσα στην 
προθεσμία πού ορίζει ο νόμος (3 πλήρεις μέρες με 
την ύπαρξη όλων των στοιχείων στους φακέλους)  
Επειδή παρ’ όλο πού έχει συμφωνήσει για την αλλαγή τής 
ώρας που θα πρέπει να αρχίζουν τα δημοτικά συμβούλια, 
ώστε να μπορούν να παρευρίσκονται και σύμβουλοι πού 
λόγω τής φύσης τής εργασίας τους δεν μπορούν να πα-
ρευρεθούν, μέχρι σήμερα δεν το έχει κάνει.

Επειδή σε όλες σχεδόν τις συνεδριάσεις τού ΔΣ ει-
σάγει πολλά θέματα προ ημερήσιας διάταξης πού 
δεν έχουν όλα το χαρακτήρα τού επείγοντος, αλλά 
στόχο έχουν τον αιφνιδιασμό τής αντιπολίτευσης. 
Επειδή στο τελευταίο ΔΣ και σε πολλά προηγούμενα δεν 
προστάτεψε τον θεσμό τού προέδρου και το σύνολο των 
μελών τής αντιπολίτευσης ώστε αυτοί να μπορούν να κα-
ταθέτουν τις απόψεις τους και γενικά δεν διαφύλαξε το 
κύρος τού δημοτικού συμβουλίου. Δεδομένου λοιπόν ότι 
στον νόμο 3852/2010 δεν υπάρχει δυνατότητα πρότασης 
μομφής για τον πρόεδρο, προχωράμε  σήμερα στη  συ-
γκεκριμένη καταγγελία και θέλουμε όλα τα θέματα πού 
βάζουμε παραπάνω να συζητηθούν στο επόμενο δημο-
τικό συμβούλιο”.
Σε απάντηση στις καταγγελίες της μειοψηφίας από την 
δημοτική αρχή υποστηρίζει ότι: “Με μεγάλη έκπληξη 
διαβάσαμε την ανακοίνωση της αντιπολίτευσης η οποία 
βάλλει εναντίον του προέδρου του ΔΣ κ. Κωνσταντίνου 
Μπέγκου και του Δημάρχου Άργους Μυκηνών κ. Δημή-
τρη Καμπόσου. Δυστυχώς για άλλη μια φορά η αντιπολί-
τευση προσπαθεί να δηλώσει την παρουσία της με ανού-

σιο και προπαγανδιστικό τρόπο έχοντας μοναδικό στόχο 
να αμαυρώσει την υπόληψη και το έργο της παρούσας 
δημοτικής αρχής. Όταν σε σημαίνοντα ζητήματα που 
αφορούσαν στο μέλλον και στην πρόοδο του Άργους και 
ολόκληρου του Δήμου ήταν απούσα δια της παρουσίας 
της (βλ. Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου Άργους, Ολοκλή-
ρωση Σχεδίου Πόλεως Νοτίου τμήματος, Ενδιάμεση Δι-
αχείριση Απορριμμάτων, Κατασκευή Σχολείων Ινάχου & 
Κουτσοποδίου κλπ) έφτασε στο σημείο να κατηγορεί τον 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου για αντιδημοκρα-
τική συμπεριφορά όταν ο ίδιος ο Πρόεδρος σε όλες τις 
συνεδριάσεις παραχωρεί περισσότερο χρόνο στις τοπο-
θετήσεις της μείζονος και ελάσσονος αντιπολίτευσης , 
δίνει τον λόγο ακόμα και όταν δεν επιτρέπεται από τον 
κανονισμό και δεν προχωρά στην διαγραφή Δημοτικών 
Συμβούλων της αντιπολίτευσης οι οποίοι κατ΄εξακολού-
θηση απουσιάζουν από τα συμβούλια, όταν ο κανονισμός 
είναι σαφής και απαιτεί την διαγραφή τους μετά από τρεις 
αδικαιολόγητες απουσίες. Τώρα λοιπόν που η παρούσα 
δημοτική αρχή κατάφερε να μοιραστούν  400.000 ευρώ 
στους πολίτες μέσω της μείωσης των δημοτικών τελών 
η οποία επήλθε από την μεγάλη νίκη του Δημάρχου στο 
ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων (διασφαλίζο-
ντας την χαμηλότερη τιμή 29,45ευρώ/τόνο) αντί να πει 
μπράβο που ο αργειακός λαός κέρδισε, προσπαθεί να 
ρίξει λάσπη στον ανεμιστήρα. Η επιτυχία αυτή του Δη-
μάρχου Άργους Μυκηνών προς μεγάλη τους λύπη δεν θα 
αμαυρωθεί, δεν θα μειωθεί γιατί ο πολίτης του Δήμου Άρ-
γους Μυκηνών βλέπει τα έργα του Δημάρχου Δ.Καμπό-
σου να γίνονται πράξη το ένα μετά το άλλο και δεν ακούει 
τα κούφια λόγια. Όπως τους χαρακτήρισε από βήματος 
ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου πρόκειται για 
«κοινούς συκοφάντες» όταν στο πρόσωπο ενός ανθρώ-
που όπως ο κ. Μπέγκος που εμφορείται από δημοκρατι-
κά αισθήματα προσπαθεί να στηρίξει την ανυπαρξία της”. 
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Βγήκαν τα …μαχαίρια στην Κεντροαριστερά

Διχασμό βλέπει ο Μανιάτης
Σημείο εσωτερικού πολιτικού διχασμού με σημα-
ντικές επιπτώσεις στην αφετηρία και για την εξέλι-
ξη του εγχειρήματος της Κεντροαριστεράς, βλέπει 
ο υποψήφιος αρχηγός και βουλευτής Αργολίδας 
Γιάννης Μανιάτης.
Ο κος Μανιάτης διαπιστώνοντας κάτι που φαινό-
ταν από καιρό (βλέπε συνεντεύξεις του Σταύρου 
Θεοδωράκη στο προηγούμενο φύλλο του ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ και στο site anagnostis.
org στις 30/10/17), ότι δηλαδή υπάρχει πρόθεση 
διατήρησης των σημερινών κομμάτων, μιλά για 
πρωτοφανή συμφωνία της Φ. Γεννηματά και του 
Στ. Θεοδωράκη.
Με δήλωσή του ο βουλευτής Αργολίδας τονίζει: 
«Η αποκάλυψη της πρωτοφανούς συμφωνίας της 
Φ. Γεννηματά και του Στ. Θεοδωράκη περί μη ενο-
ποίησης των κοινοβουλευτικών ομάδων του νέου 
προοδευτικού Κινήματος, κινδυνεύει να αποτε-
λέσει σημείο εσωτερικού πολιτικού διχασμού, με 
σημαντικές επιπτώσεις στην αφετηρία και για την 
εξέλιξη του εγχειρήματός μας.
Όταν όλοι μαζί παλεύουμε να δημιουργήσουμε 
ένα νέο, ενιαίο, αξιόπιστο Κίνημα, ποιος είναι ο λό-
γος να υπάρχουν δύο διαφορετικές κοινοβουλευ-
τικές ομάδες; 
Δεν είναι σαν να αναιρούν την προσπάθεια στην 
οποία όλοι συμμετέχουμε;
Δεν είναι σαν να καθιστούν αναξιόπιστη στην κοι-
νωνία την πρωτοβουλία για την ίδρυση ενός νέου 
Κινήματος;
Το νέο υπό ίδρυση Κίνημα, όπως έχουμε όλοι συμ-
φωνήσει, δεν μπορεί και δεν πρόκειται να είναι 
άθροισμα μηχανισμών ή συνεταιρισμός φεουδαρ-
χικών συμφερόντων, αλλά σύνθεση τάσεων και 
ιδεών, άθροισμα κοινωνικού ακτιβισμού, δύναμη 
πολιτών, πρόταση ανάπτυξης με κοινωνικό πρό-

σημο στην πράξη. Συνεπώς, για την αποτροπή μιας 
τέτοιας εξέλιξης κι επειδή είχα την πρωτοβουλία 
διατύπωσης της ενοποιητικής  πρότασης από την 
16 Οκτωβρίου 2017, προτείνω σε όλους τους συνυ-
ποψηφίους μου, στην επόμενη τηλεμαχία της 6ης 
Νοεμβρίου, να δεσμευτούμε όλοι ότι η πρώτη πρά-
ξη της νέας ηγεσίας θα είναι η ενοποίηση και η ενι-
αία έκφραση των κοινοβουλευτικών δυνάμεων της 
ΔΗΣΥ και του ΠΟΤΑΜΙΟΥ. Η λύση για την ενότητα 
είναι μία:  Ένα κόμμα, μία Κοινοβουλευτική Ομάδα, 
ένας Πρόεδρος στη Βουλή και στο κόμμα».
Σημειώνουμε τι είχε δηλώσει ο Σταύρος Θεοδω-
ράκης στη συνέντευξή του στον Άκη Γκάτζιο στις 
19/10/2017 που δημοσιεύτηκε σον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ:
ΕΡΩΤΗΣΗ: Και εσείς και η κυρία Γεννηματά λέτε ότι 
θα διατηρηθούν στην Βουλή η ΔΗΣΥ και το Ποτά-
μι και δε θα χάσουν την αυτοτέλειά τους. Μήπως 
αυτό λειτουργήσει και διαλυτικά; ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ: 

Κόμματα που έχουν ψηφιστεί από τον ελληνικό 
λαό δεν μπορούν να διαλυθούν, ούτε να μπει το 
ένα μέσα στο άλλο. Αυτό που θα κάνουν είναι να 
συνεργάζονται υπό την ηγεσία του νέου αρχηγού. 
Και αυτή είναι η συμφωνία μας. Στις βουλευτικές 
εκλογές όμως δεν θα κατέβουν ούτε το Ποτάμι, 
ούτε η Δημοκρατική Συμπαράταξη, παρά μόνο το 
νέο προοδευτικό Κίνημα που θα ιδρύσουμε. Αυτή, 
αν θέλετε, είναι και η προσφορά – η θυσία θα έλεγα 
- των δύο αρχηγών.
Απόρροια φανερής κοινής λογικής και όχι αποτέ-
λεσμα κρυφών συμφωνιών με τον Σταύρο Θεο-
δωράκη,  χαρακτηρίζουν συνεργάτες της Φώφης 
Γεννηματά την απόφαση να μην ενοποιηθούν μέ-
χρι τις εκλογές οι Κοινοβουλευτικές ομάδες ΔΗΣΥ 
και Ποταμιού. Συνεργάτες της κυρίας Γεννηματά, 
απαντώντας στις αιτιάσεις που δέχεται για κρυφή 
συμφωνία με τον Σταύρο Θεοδωράκη τονίζουν 
ότι «από το ενιαίο ψηφοδέλτιο της παράταξης στις 

βουλευτικές εκλογές θα προκύψει η νέα ενιαία 
κοινοβουλευτική ομάδα» και προσθέτουν: «Μέχρι 
τότε στη Βουλή θα υπάρχει ενιαίο κέντρο υπό το 
νέο Επικεφαλής και πλήρης συντονισμός στη λει-
τουργία και δράση των κοινοβουλευτικών ομάδων.
Πάντως οι αιχμές μεταξύ των υποψηφίων ανεβά-
ζουν το πολιτικό θερμόμετρο στην Κεντροαριστε-
ρά. Στο τηλεοπτικό debate βγήκαν τα …μαχαίρια 
εκατέρωθεν: Όπως δήλωσε ο Γιάννης Μανιάτης 
«Η Φώφη Γεννηματά και ο Σταύρος Θεοδωράκης 
ως αρχηγοί έχουν δώσει ό,τι μπορούσαν. Ο Γ. Κα-
μίνης δεν μπορεί να είναι και δήμαρχος και ηγέτης 
πολιτικού φορέα», για να έρθει «πληρωμένη» απά-
ντηση από την Φώφη Γεννηματά: «Οταν ανέλαβα 
ήμασταν έβδομο κόμμα. Και αυτό το ξέρει καλά 
ο φίλος μου ο Γιάννης Μανιάτης ο οποίος το 2015 
δεν κατάφερε να εκλεγεί στην Αργολίδα». Με τον 
Γιάννη Μανιάτη να αντιτείνει: «Χαίρομαι για τα 
καλά λόγια που είπε η Φώφη για μένα. Εγώ το 2015 
έχασα την έδρα στην Αργολίδα γιατί η Χρυσή Αυγή 
κίνησε γη και ουρανό να μην βγω, καθώς ήμουν ο 
πρώτος που συγκρούστηκα μαζί της».
Αξιοσημείωτη παράλληλα είναι και η υποστήριξη 
του Γιάννη Μανιάτη από τον περιφερειάρχη Πέτρο 
Τατούλη, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του 
για το γεγονός ότι η υποψηφιότητα του Πελοπον-
νήσιου κ. Μανιάτη θα ισχυροποιήσει το πολιτικό 
προφίλ της Περιφέρειας Πελοποννήσου και ση-
μείωσε για ακόμα μια φορά την πεποίθησή του ότι 
η αναπτυξιακή προοπτική της χώρας περνά μέσα 
από την ενίσχυση του θεσμού των αιρετών Περι-
φερειών, «κάτι το οποίο προτάσσει σε πολιτικό 
επίπεδο η περιφερειακή αρχή της Πελοποννήσου». 
«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου για το συμπατριώτη και 
φίλο Γιάννη Μανιάτη και οι ευχές μας για καλή επι-
τυχία είναι δεδομένες» έχει δηλώσει ο κ. Τατούλης.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

  2
.1

1.
20

17

5

Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΟΨΙΜΟΥΛΗΣ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ – ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ. Από τους 
φούρνους με «άποψη» στις γεύσεις του ψωμιού και όλων των αρτοποιημάτων. 
Βρίσκεται στην οδό Ασκληπιού  77, στο Λυγουριό. Τηλ.: 2753 023411

ΚΑΛΛΙΝΗΣ ΨΗΣΤΑΡΙΑ. Καθημερινά εκτός Κυριακής στην Πρόνοια του Ναυ-
πλίου θα βρείτε υπέροχο σουβλάκι, κοτόπουλο στη σχάρα και ό,τι άλλο τραβάει 
η όρεξή σας. Η ταβέρνα είναι από τις παλαιότερες του Ναυπλίου, αφού χρονο-
λογείται από το 1946. Βρίσκεται στην οδό 25ης Μαρτίου 41, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 
27520 24408

Ι.ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ. Η εταιρία δραστηριοποιείται στον τομέα 
του Ανελκυστήρα, αναλαμβάνοντας Μελέτες, Εγκαταστάσεις, Συντηρήσεις, 
Επισκευές – Εκσυγχρονισμούς [αναβάθμισή των παλαιάς τεχνολογίας Ανελκυ-
στήρων ως προς την εμφάνιση (θαλάμου- κομβιοδόχων) αλλά και ως προς τη 
λειτουργικότητα (Πίνακες VVVF, Απεγκλωβισμός)] κάθε τύπου ανελκυστήρα. 
Βρίσκεται στην οδό Μεσολογγίου 52, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 27520 22763

ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΠΟΥΦΑ – GB. Κομμώσεις ανδρικές – γυναικείες 
- παιδικές. Φροντίζει την εμφάνιση και την ομορφιάς σας. Βρίσκεται στην οδό 
Αιγαίου Πελάγους 3, στο Άργος. Τηλ.: 2751 025669
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Η δασκάλα με τα χρυσά μαλλιά, η κα Ιφιγένεια Γου-
γουτσά, ήταν το πρόσωπο του Σαββατοκύριακου με 
την εμφάνισή της ως συνοδού των παιδιών που συμ-
μετείχαν στην παρέλαση για την 28η Οκτωβρίου.
Η όμορφη δασκάλα του 4ου Δημοτικού Σχολείου 
Ναυπλίου έγινε viral χάρη στην επιλογή της να φο-
ρέσει το συγκεκριμένο φουστάνι με τις ψηλοτάκου-
νες γόβες. (Φωτο B&G)
Πρόκειται για μια άριστη εκπαιδευτικό, που όμως 

έπεσε «θύμα» της ανθρωποφαγίας των κοινωνικών 
δικτύων και μεμονωμένων Μέσων Ενημέρωσης. 
Όπως είπε η ίδια δεν καταλαβαίνει για ποιο λόγο έγι-
νε τόσος θόρυβος με την εμφάνισή της. 
-«Είμαι μια εκπαιδευτικός που πάντα θέλω να τιμώ 
τους ήρωες και να είμαι πάντα παρούσα στις μαθη-
τικές παρελάσεις» είπε.

 Υ.Ζ.

Αποχετευτικό 

Κρανιδίου:  

θετική εξέλιξη 

για το πολύπαθο έργο 

του Τάσου Τόκα*

Θετικές κρίνονται  οι εξελίξεις σχετικά 

με το πολύπαθο έργο της ολοκλήρωσης 

του Αποχετευτικού Δικτύου Κρανιδίου.

Με τη νέα πρόσκληση της  Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρι-

σης Περιφέρειας Πελοποννήσου (12-09-2017) για την 

υποβολή πρότασης αξιολόγησης της συγκεκριμένης 

πράξης   καθώς και της έγκρισης σύναψης προγραμμα-

τικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Πελοποννήσου 

και της ΔΕΥΑ Ερμιονίδας από το Περιφερειακό Συμβού-

λιο Πελοποννήσου, τη Δευτέρα 16 Οκτωβρίου 2017,  το 

έργο φαίνεται να ξεμπλοκάρει.

Είναι γεγονός ότι η Περιφέρεια Πελοποννήσου και οι 

υπηρεσιακοί παράγοντες το τελευταίο διάστημα έχουν 

ασχοληθεί με το θέμα και αυτό αποτελεί την ελπίδα για 

την απρόσκοπτη συνέχιση του έργου που έχει αναδει-

χτεί στο δικό μας « Γιοφύρι της Άρτας».

Πρόκειται για ένα  έργο με ιδιαίτερη βαρύτητα και ση-

μασία για την προστασία του περιβάλλοντος, αφού θα 

δοθεί λύση στο πρόβλημα των υγρών αποβλήτων, ανα-

βαθμίζοντας ταυτόχρονα την ευρύτερη περιοχή.

Η ιστορία αυτού του έργου είναι μεγάλη και κρατά περί-

που 10 χρόνια.!!

Όπως μεγάλες είναι και οι ευθύνες των υπευθύνων για 

τη στασιμότητά του.

Το έργο που ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2009 με ανάδοχο 

τον κ. Λαδόπουλο σταμάτησε λίγο καιρό μετά και από 

τότε με απεντάξεις και επανεντάξεις στα χρηματοδοτικά 

προγράμματα του ΥΠΕΚΑ ξαναξεκίνησε τον Γενάρη του 

2016 από την Λατομική Α.Τ.Ε. όπου και πάλι σταμάτησε.

Το «Αποχετευτικό  Δίκτυο Κρανιδίου» θεωρείται από 

τα αυτονόητα μεγάλα έργα   που θα έπρεπε να έχουν 

ολοκληρωθεί  εδώ και πάρα πολλά χρόνια, αφού συγκα-

ταλέγεται στα έργα υποδομών του Δήμου Ερμιονίδας, ο 

οποίος έχει αναδειχθεί σε έναν από τους σημαντικότε-

ρους τουριστικούς προορισμούς της Ελλάδας.

Η ΝΕΔΥΠΕΡ,  μετά από αυτές τις εξελίξεις, ζητά  η Δημοτι-

κή Αρχή να φέρει το θέμα στο ΔΣ του Δήμου Ερμιονίδας 

προς ενημέρωση τόσο των δημοτικών συμβούλων  όσο 

και των κατοίκων της περιοχής.

*Ο Τάσος Τόκας είναι Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Ερμιονί-

δας, Επικεφαλής της ΝΕΔΥΠΕΡ»

Η ανθρωποφαγία των κοινωνικών δικτύων και η δασκάλα



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 
Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 964
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  2.11.2017

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Μπέρδεψαν την 
λογοτεχνία με νομικά 
κείμενα

Οδηγίες προς τους εκπαιδευτικούς 
και της Αργολίδας για το πως θα 
μπορούσαν να κάνουν προσιτή την 
λογοτεχνία στους μαθητές, εξέδωσε 
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-
ΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ. 
Ναι με κεφαλαία, έτσι επιλέγει να 
υπογράφει. Ξέχασε βέβαια πως οι 
μαθητές δεν είναι υπήκοοι ούτε θα 
πρέπει να είναι υπάκουοι στην κάθε 
υπουργική “ιδέα” και φυσικά να μην 
τρομάζουν απ τα ονόματα όσο με-
γάλα (κεφαλαία) κι αν γράφονται. 
Πολύ περισσότερο ξέχασε ο υπουρ-
γός και οι περί αυτού ότι οι οδηγίες 
τουλάχιστον για την τρόπο διδασκα-
λίας της λογοτεχνίας δεν θα πρέπει 
να αποτελούν νομικό κείμενο ούτε 
να στηρίζονται σε ξύλινη γλώσσα. Κι 
ύστερα θα αναρωτιόνται οι υπουρ-
γοί παιδείας γιατί η γλώσσα μας στη-
ρίζεται σε ετοιμόρροπες σκαλωσιές.

ΑΝ.

400.000 ευρώ στους 
Αργείτες

Η Προσωρινή Διαχείρισης Μη Επι-
κίνδυνων Αστικών Στερεών Απο-

βλήτων στο Άργος και την έκπτω-
ση που προέκυψε για τον Δήμο για 
το δήμο στο διαγωνισμό, αποφα-
σίστηκε δραστική μείωση των δη-
μοτικών τελών που θα εφαρμοστεί 
από τη νέα χρονιά.
400.000 ευρώ αναμένεται να μοι-
ραστούν μέσω των δημοτικών τε-
λών στους πολίτες. 
Οι μειώσεις ανά κατηγορία είναι 

εντυπωσιακές. Στις οικίες αποφα-
σίστηκε μεσοσταθμική μείωση 
7%. Στα εμπορικά καταστήματα η 
μεσοσταθμική μείωση ανέρχεται 
στο 24%, ενώ για πρώτη φορά δι-
ακρίνονται οι αποθήκες οι οποίες 
δεν παράγουν, σε διαφορετική κα-
τηγορία, με μεσοσταθμική μείωση 
της τάξης του 41%.
Αυξάνονται τα τέλη σε τράπεζες, 

ΟΤΕ , ΔΕΗ , ΕΛΤΑ και Σούπερ Μάρ-
κετ άνω των 350 τμ με μεσοσταθ-
μική αύξηση 45%.

ON.

Συνέδριο – ανάσα

Ανάσα για το Ναύπλιο η αρχή του 
Νοέμβρη με την 1η  Περιφερεια-

κή Συνδιάσκεψη των Συνδέσμων 
– Ενώσεων Νοτίου Ελλάδος της  
Π.Ο.Α.Σ.Α. που γίνεται με την υπο-
στήριξη του Δήμου Ναυπλιέων και 
πραγματοποιείται στην αίθουσα 
του «Βουλευτικού» το Σαββατοκύ-
ριακο.
Οι σύνεδροι στο πλαίσιο του συ-
νεδρίου θα μείνουν και θα περιη-
γηθούν στην πόλη, δίνοντας πνοή 
στην κίνηση της εποχής.

Υ.Ζ.

Τα ίδια Παντελάκι 
μου στα σχολεία

Τα ίδια Παντελάκι μου, τα ίδια Πα-
ντελή μου, με τα κενά στα σχολεία 
της Αργολίδας.
Κι εφέτος κοντεύουν τα Χριστού-
γεννα και καταγράφονται ένα 
σωρό κενά. Συγκεκριμένα λείπουν 
10 δάσκαλοι, μία νηπιαγωγός, ενώ 
παραμένουν κενές θέσεις και σε ει-
δικότητες: 1 Γαλλικών, 3 Αγγλικών, 5 
Καλλιτεχνικών, 2 Φυσικής Αγωγής, 
3 Μουσικής, 1 Πληροφορικής, 1 
Θεατρολόγος.
Οι προσλήψεις συνεχίζουν να γί-
νονται με το σταγονόμετρο. Τις τε-
λευταίες ημέρες καλύφθηκαν μόνο 
οι θέσεις  3 νηπιαγωγών) και ενός 
δασκάλου.

Υ.Ζ.

Έτοιμη να αλώσει την Πελοπόννησο η Sparkassen
Και ο Διοικητής 
της Τράπεζας της 
Ελλάδος Γιάννης 
Στουρνάρας γίνε-
ται «μοχλός» για 
την ανάπτυξη της 
Γερμανικής Τράπε-
ζας Sparkassen, που 
ετοιμάζεται πυρετω-
δώς να στήσει υπο-
καταστήματα στην 
Πελοπόννησο.

Μάλιστα συναντήθηκε με τον Πέτρο Τατούλη – θερμό υποστηριχτή για τη δημιουργία 
περιφερειακής τράπεζας και συζήτησαν με κύριο γνώμονα την επίτευξη του στόχου 
αυτού.
Η συνάντηση αυτή μάλιστα ανακοινώθηκε από την Περιφέρεια, ως εξαιρετικής σημα-
σίας ενόψει της επόμενης προγραμματισμένης συνάντησης που θα γίνει τη Δευτέρα 
στην Τρίπολη, με υψηλόβαθμα στελέχη του Ιδρύματος των Sparkassen, κατά την οποία 
θα προετοιμαστεί η επίσημη ανακοίνωση για την ίδρυση της περιφερειακής τράπεζας 
στην Πελοπόννησο. 

Υ.Ζ.

Από το Κρανίδι στη Νέα Υόρκη

Η Νέα Υόρκη αποτελεί το καινούργιο στοίχημα για τον όμιλο Aman Resorts που λει-
τουργεί το μοναδικό πολυτελές ξενοδοχείο και resort Amanzoe στο Κρανίδι.
Η αλυσίδα ετοιμάζεται να κατακτήσει και το κεντρικό Μανχάταν, αναπτύσσοντας 
αυτή τη φορά μια σειρά από υπερπολυτελή διαμερίσματα, τα οποία θα μοιράζονται 
την ίδια στέγη με ένα εξίσου πολυτελές ξενοδοχείο.
Το νέο project του ομίλου θα στεγαστεί στο Crown Building, καταλαμβάνοντας από 
τον 4ο μέχρι τον 26ο όροφο του κτηρίου, που αγοράστηκαν έναντι 500 εκατ. δολα-
ρίων το 2015. Το πρώτο ξενοδοχείο της αλυσίδας Aman στη Νέα Υόρκη θα στεγαστεί 
σε έξι ορόφους, οι οποίοι θα φιλοξενήσουν 83 δωμάτια, εμβαδού τουλάχιστον 70 
τετραγωνικών το καθένα.

Υ.Ζ.
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Δικαιοσύνη και Φασισμός 
Από την «Ανάκριση», του Πέτερ Βάις* 

Στο εδώλιο δεν κάθισε ποτέ η «Krupp» που τροφοδοτούσε 
όλη την πολεμική μηχανή του Χίτλερ, αλλά και που τα εργοστά-
σιά της όλως περιέργως έμεναν ανέπαφα όταν οι Αμερικάνοι 
ισοπέδωναν το Έσσεν.
Στο εδώλιο δεν κάθισε η «Deutsche Bank» που χρηματοδότη-
σε τη δημιουργία και λειτουργία των ναζιστικών φούρνων του 
Άουσβιτς.
Στο εδώλιο δεν κάθισε η «Siemens», που έλυνε και έδενε επί 
φασίστα Μεταξά. Με πρόταση και χρηματοδότηση του επικε-
φαλής της «Siemens» στην Αθήνα, συγκροτήθηκαν τα Τάγματα 
Ασφαλείας το 1943.
Στο εδώλιο δεν κάθισαν οι βιομήχανοι, οι τραπεζίτες, οι οικο-
νομικοί στυλοβάτες του φασιστικού καθεστώτος Μεταξά που 
όταν μπήκαν οι Γερμανοί στην Αθήνα παρέδωσε τους Έλληνες 
πολιτικούς κρατούμενους στην Γκεστάπο για να μεταφερθούν 
στα Νταχάου και στα Άουσβιτς.
Στο εδώλιο δεν κάθισαν οι 25 από τους 0μεγαλύτερους βιο-
μηχάνους της Γερμανίας, αυτοί που το 1933 τροφοδότησαν το 
αποκαλούμενο και «Ταμείο του Χίτλερ» με το αστρονομικό για 
την εποχή ποσό των 3 εκατ. μάρκων. Ήταν στις εκλογές του ‘33 
που οι Ναζί πήραν το 44% των ψήφων.
Στο εδώλιο δεν κάθισε η ελβετική «Τράπεζα Διεθνών Διακανο-
νισμών». Ο πρόεδρος της, ο τραπεζίτης Σαχτ, ήταν ο υπουργός 
Οικονομικών του Χίτλερ από το 1934.
Στο εδώλιο δεν κάθισε η «Φάρμπεν» που κατασκεύασε το Κυ-
κλώνιο Β. Ήταν το αέριο που χρησιμοποιήθηκε για την εξόντω-
ση χιλιάδων ανθρώπων στα κρεματόρια. Ένα από τα ονόματα 
με τα οποία κυκλοφορεί σήμερα η «Φάρμπεν» είναι «Bayer»
Στο εδώλιο δεν κάθισαν οι 45 από τους μεγαλύτερους Γερμα-
νούς βιομήχανους που στις επιχειρήσεις τους στέλνονταν για 
καταναγκαστική εργασία οι κρατούμενοι από το Μαουτχάου-
ζεν.
Στο εδώλιο δεν κάθισαν:
Η οργάνωση των 78 ναζιστικών στρατοπέδων εξόντωσης έγι-
νε με τεχνολογία της «ΙΒΜ». Ο πρόεδρος της «ΙΒΜ», ο Τ. Watson, 
τιμήθηκε από το Γ’ Ράιχ με το μετάλλιο του Μεγάλου Σταυρού 
της Γερμανικής Τάξης του Αετού, το 1937. Ήταν η μεγαλύτερη 
τιμή που μπορούσε να αποδώσει το ναζιστικό καθεστώς σε μη 
Γερμανό πολίτη.
 Η «Standard Oil», των συμφερόντων Ροκφέλερ, στη διάρκεια 
του πολέμου, εκτός από τους συμμάχους προμήθευε με καύ-
σιμα και τον Άξονα.
Χιλιάδες θωρακισμένα αυτοκίνητα, φορτηγά και τανκς για 
τον γερμανικό στρατό κατασκευάστηκαν από την «General 
Motors». «Ό,τι συμφέρει την «General Motors» συμφέρει την 
Αμερική», έλεγε ο Αϊζενχάουερ. Το αμερικανικό κράτος αποζη-
μίωσε με 33 εκατ. δολάρια την «General Motors» για τις ζημιές 
που υπέστησαν τα εργοστάσια της σε Γερμανία και Αυστρία 
στον πόλεμο. Ήταν τα εργοστάσια που κατασκεύαζαν τανκς 
για τον Χίτλερ.
Το 1/3 των φορτηγών της Βέρμαχτ το κατασκεύασε η αμερικα-
νική πολυεθνική «Ford». Οι μισοί «εργαζόμενοι» της εταιρείας 
ήταν σκλάβοι από στρατόπεδα συγκέντρωσης. Ο πρόεδρος 
της «Ford», ο «κύριος» Ford, το 1938 γιόρτασε τα 75α γενέθλιά 
του παραλαμβάνοντας από τους Γερμανούς πρόξενους στο 
Ντιτρόιτ το μετάλλιο του Μεγάλου Σταυρού της Γερμανικής 
Τάξης του Αετού.
Η τράπεζα «UBC». Ήταν από τους μεγαλύτερους χρηματοδό-
τες του ναζιστικού καθεστώτος. Πρόεδρος της ήταν ο «κύριος» 
Πρέσκοτ Μπους. Πατέρας και παππούς δυο αμερικανών προ-
έδρων.
Κανένα από τα στελέχη των εταιρειών δυτικών συμφερόντων 
δεν τιμωρήθηκε μετά τον πόλεμο για τις σχέσεις του με τον 
ναζισμό. Τα αδικήματά τους παραγράφηκαν. Το φρόντισε ο 
κύριος John McCloy. Ήταν ο Ύπατος Αρμοστής των ΗΠΑ στη 
Γερμανία μετά τον πόλεμο. O McCloy ήταν από το 1947 ο πρό-
εδρος της Παγκόσμιας Τράπεζας. Πριν ως νομικός εκπροσω-
πούσε τα συμφέροντα των Ροκφέλερ και της τράπεζας «Chase 
Manhattan».
Ο κατάλογος είναι μακρύς και το συμπέρασμα ασφαλές: Από 
το εδώλιο λείπουν όλοι αυτοί που είναι δίπλα, πίσω και κυρίως 
πάνω από τους «Χίτλερ».
Λείπουν τα μονοπώλια και όλοι αυτοί που κάνουν κουμάντο σε 
ένα σύστημα που είτε με φασισμό είτε χωρίς φασισμό, είτε με 
κοινοβούλιο είτε χωρίς κοινοβούλιο, έχει πάντα το ίδιο όνομα.
Λέγεται καπιταλισμός.

Δικαίωση Κυρτάτου για τις κλιματικές αλλαγές και τις επιπτώσεις στις ελιές

Κίνδυνος ξηρασίας
Ανησυχούν περιφέρεια και δήμοι για τις 
κλιματικές αλλαγές και την λειψυδρία 
που δημιουργούν σε σοβαρά προβλή-
ματα τις ελαιοκαλλιέργειες. Ξεσηκώνο-
νται οι αγρότες και μιλούν για αδιαφο-
ρία της πολιτείας, όμως μια σύντομη 
ματιά στο παρελθόν αποκαλύπτει πως 
όλοι έβαλαν το χεράκι τους και έβγαλαν 
τα μάτια τους σήμερα, όσο και αν οι θύ-
τες προσπαθήσουν να εμφανιστούν ως 
σημερινοί σωτήρες.

Το παρελθόν ενός προδιαγε-
γραμμένου εγκλήματος
Η Δεκαετία του `80 και οι αρχές τις δε-
καετίας του `90, άφησαν ανάγλυφο το 
αποτύπωμά τους στην πορεία των κλι-
ματολογικών αλλαγών στην Αργολίδα 
και την ασχετοσύνη, για να μην πούμε 
διαστροφή των εκάστοτε κρατούντων 
κατά της φύσης και του φυσικού περι-
βάλλοντος. Όταν το 1989 ο Τηνήσιος 
περιβαλλοντολόγος Νίκος Κυρτάτος 
κλήθηκε από τον τότε δοτό Νομάρχη 
της οικουμενικής κυβέρνησης  κ. Πα-
πανικολάου να εξετάσει την περίπτω-
ση του βάλτου της Γλυκιάς, πέρασε 
στον βάλτο του Άργους και χωρίς κα-
μιά επιπλέον οικονομική επιβάρυνση 
τον μελέτησε για πρώτη φορά και επε-
σήμανε την σπουδαιότητά του για το 
μικροκλίμα της περιοχής. Μάλιστα σε 
συνέντευξή του στην εφημερίδα «Ανα-
γέννηση» του Γιάννη Ρηγόπουλου, υπο-
στήριξε ότι η καταστροφή του βάλτου 
του Άργους θα οδηγούσε στον κάμπο 
σε μια αύξηση της θερμοκρασίας έως 
και 8 βαθμούς που ούτε οι ελιές δεν θα 
μπορούσαν να επιζήσουν. Η μετέπειτα 
νομάρχης κα. Βακάλογλου φρόντισε να 
ξεχαστεί η μελέτη και κάλεσε άλλους 
μελετητές που ναι μεν αναγνώριζαν τον 
ρόλο του βάλτου, όμως στα συμπερά-
σματα τα οποία κατέληγαν ήταν σχετικά 
αδιάφορα. Είχε δρομολογηθεί πλέον 
πολιτικά η καταστροφή του βάλτου του 
Άργους και ο περιορισμός του βάλτου 
της Γλυκιάς σε τουριστική ατραξιόν. 
Φυσικά ούτε η παρατεταμένη σημερινή 
ξηρασία είναι κάτι νέο, αφού επαναλαμ-
βάνεται κάθε 8-10 χρόνια, ούτε η εκκο-
λαπτόμενη πρόταση για διυλιστήρια νε-
ρού αποτελεί λύση. Πολύ περισσότερο 
μάλιστα δεν νοείται λύση οι αποζημιώ-
σεις από το δημόσιο. Μοναδική λύση 
ίσως είναι η επαναφορά των φυσικών 
ρυθμιστών του μικροκλίματος του νο-
μού στην πρότερή τους κατάσταση και 
η προστασία των φυσικών πόρων.

Ανακάλυψαν την ανομβρία
Την περασμένη εβδομάδα , πραγματο-
ποιήθηκε σύσκεψη υπό τον Αντιπεριφε-
ρειάρχη Πρωτογενούς Τομέα & Δασικής 
Πολιτικής της Περιφέρειας Πελοποννή-
σου κ. Αθανάσιου Γκίκα και την Αντι-
περιφερειάρχη Ανάπτυξης, Υποδομών, 
Δικτύων, Μεταφορών και Περιβάλλο-
ντος κα Κωνσταντίνα Νικολάκου στην 
έδρα της  Περιφέρειας Πελοποννήσου 
με θέμα: «Οι επιπτώσεις της παρατε-

ταμένης ανομβρίας – ξηρασίας στην 
ελαιοκαλλιέργεια της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου». 
Στην σύσκεψη μετείχαν οι προϊστά-
μενοι της ΔΑΟΚ των Περιφερειακών 
Ενοτήτων  της  Περιφέρειας. Μετά τη 
διαλογική συζήτηση, ανταλλαγή πλη-
ροφοριών και αφού ελήφθησαν υπόψη 
οι καταγεγραμμένες απόψεις των Τοπι-
κών φορέων περιοχών της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου που επλήγησαν από την 
ξηρασία, προέκυψαν συμπεράσματα 
που αφορούν την αποτύπωση της ζη-
μιάς και την  υποβολή προτάσεων. 
Σύμφωνα με την περιφέρεια, «σε περιο-
χές όλων των Περιφερειακών ενοτήτων, 
η παρατεταμένη ανομβρία-ξηρασία 
έχει προκαλέσει δυσμενείς επιπτώσεις 
στην ελαιοκαλλιέργεια πλήττοντας 
και τις ελαιοποιήσιμες, αλλά και τις 
βρώσιμες ελιές. Οι ζημιές αφορούν μη 
αρδευόμενους ελαιώνες και είναι κλι-
μακούμενες σε έκταση και σε ένταση, 
εξαρτώμενες από τα χαρακτηριστικά 
του εδάφους στο σημείο (σταθμό), τον 
προσανατολισμό των ελαιώνων, την 
κατάσταση των ελαιόδεντρων σε σχέση 
με την ηρτημένη παραγωγή και υπάρ-
χουσα βλάστηση και τις κατά τόπους 
βροχές το προηγούμενο διάστημα. Το 
φαινόμενο είναι σε εξέλιξη και η τελική 
δυσμενή επίδραση θα εξαρτηθεί από 
την υφιστάμενη κατάσταση των ελαι-
όδεντρων και τις βροχοπτώσεις του 
επόμενου διαστήματος. Οι βροχές τις 
23ης και 24ης Οκτωβρίου λειτουργούν 
θετικά στην βελτίωση της κατάστασης.
Οι ζημιές αφορούν το ύψος της πα-
ραγωγής των επιτραπέζιων αλλά και 
ελαιοποιήσιμων ελαιώνων αλλά και σε 
σοβαρές περιπτώσεις την βλαστική κα-
τάσταση των ελαιόδεντρων. 
Πέραν των συνθηκών που θα επι-
κρατήσουν το επόμενο διάστημα και 
αφορούν κυρίως τις βροχοπτώσεις 
υπάρχουν περιοχές όπου οι ζημιές στην 
ελαιοπαραγωγή είναι ιδιαιτέρως σοβα-
ρές και η δυνατότητα αναστροφής της 
κατάστασης είναι περιορισμένη».

Τι προτείνουν οι φορείς
Άμεση ενεργοποίηση των διαδικασιών 
από τους αρμόδιους φορείς της πολι-
τείας για την αποζημίωση των ελαιοπα-

ραγωγών από την παρατεταμένη ανομ-
βρία-ξηρασία σε πληγείσες περιοχές 
με γεωγραφική συνάφεια, με βάση το 
υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο, από τη 
στιγμή που συντρέχουν οι προβλεπόμε-
νες  προϋποθέσεις. 
Αλλαγή του κανονισμού του Ε.Λ.Γ.Α., 
έτσι ώστε ως ζημιογόνο αίτιο αποζη-
μιούμενης απώλειας παραγωγής, να 
προβλεφθεί για την καλλιέργεια της 
ελιάς και η παρατεταμένη ανομβρία-
ξηρασία. Πιο συγκεκριμένα αποστολή 
παρατηρήσεων-προτάσεων προς τον  
Ε.Λ.Γ.Α., για την τροποποίηση του ισχύο-
ντος θεσμικού  πλαισίου που διέπει  την  
λειτουργία  του  οργανισμού.
Λόγω των σοβαρών επιδράσεων της 
αλλαγής του κλίματος στην ελαιοκαλ-
λιέργεια με συνέπεια τα δυσμενή απο-
τελέσματα στην ελαιοπαραγωγή της 
δυτικής Ελλάδας των δύο τελευταίων 
περιόδων από εντελώς αντίθετα κλιμα-
τολογικά αίτια, προτείνεται η σύσταση 
μιας επιστημονικής- τεχνικής ομάδας 
εργασίας σε διαπεριφερειακό επίπεδο, 
η οποία θα μελετήσει τις επιπτώσεις της 
αλλαγής του κλίματος στην ελαιοκαλλι-
έργεια της δυτικής και νότιας Ελλάδας 
με στόχο να εισηγηθεί μέτρα α) βέλτι-
στων πρακτικών και χειρισμών που θα 
εφαρμόζουν οι ελαιοπαραγωγοί για 
να μειώσουν τις δυσμενείς επιδράσεις 
και β) τη λήψη και θέσπιση από την 
πολιτεία μέτρων για την στήριξη των 
ελαιοπαραγωγών που πλήττονται από 
τις ακραίες επιδράσεις της αλλαγής του 
κλίματος στην ελαιοκαλλιέργεια.
Την ομάδα εργασίας προτείνεται να 
στελεχώσουν επιστήμονες ερευνη-
τές από τα Ελληνικά Πανεπιστήμια και 
ερευνητικά ιδρύματα και ειδικευμένοι 
γεωτεχνικοί των Περιφερειών των μεγά-
λων ελαιοκομικών περιοχών. Θα πρέπει 
επίσης να δοθεί εύλογος χρόνος στην 
ομάδα εργασίας, έτσι ώστε τα συμπερά-
σματα να είναι απολύτως τεκμηριωμένα 
και να γίνουν αποδεκτά από την οργα-
νωμένη πολιτεία.
Επέκταση μελλοντικά των αρδεύσιμων 
εκτάσεων της Περιφέρειας Πελοποννή-
σου αξιοποιώντας το υδατικό δυναμικό 
με τα κατάλληλα μικρά ή μεγαλύτερα 
έργα.
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» ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ:   Άκης Γκάτζιος

«Είναι εγκληματικό, αντί να παίρνονται 
μέτρα προστασίας και ανάπτυξης 
των πηγών της περιοχής, να προω-

θείται τα νερά της Λέρνης να χύνονται στη 
θάλασσα ή να δοθούν σε ιδιώτες για εμφιά-
λωση και ο κόσμος να πίνει νερό πανάκριβο 
και βιομηχανοποιημένο από το ιδιωτικό εργο-
στάσιο αφαλάτωσης στον Ανάβαλο».
Με αυτή τη δήλωση που έκανε από τις Βρυ-
ξέλλες στον Άκη Γκάτζιο, ο ευρωβουλευτής 
του ΚΚΕ Σωτήρης Ζαριανόπουλος τάσσεται 
με επιχειρήματα κατά της ιδιωτικοποίησης 
των νερών της Αργολίδας.
Στη συνέντευξή του ο ευρωβουλευτής ανα-
φέρεται αναλυτικά στο ζήτημα της άρδευσης 
και της ύδρευσης του Αργολικού κάμπου 
καθώς και στις επιπτώσεις που θα έχει η ιδι-
ωτικοποίηση του νερού στους κατοίκους και 
τους αγρότες της περιοχής.

Αναλυτικά η συνέντευξη του Σωτήρη Ζαρια-
νόπουλου

ΕΡ. Το νερό και στην Πελοπόννησο κινδυνεύ-
ει να πέσει σε χέρια ιδιωτών. Υπάρχουν πε-
ριθώρια ανατροπής μιας τέτοιας απόφασης 
μέσα από την ΕΕ και ποια είναι; Τι θα σημάνει 
πρακτικά η ιδιωτικοποίηση του νερού για τον 
κόσμο;
ΖΑΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: Οι ιδιωτικοποιήσεις κατέ-
χουν κεντρική θέση στην αντιλαϊκή πολιτική της 
ΕΕ και όλων ανεξαίρετα των αστικών κυβερνήσε-
ων – ανεξαρτήτως προσήμου, όπως αποδεικνύε-
ται και από τη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ -ΑΝΕΛ που 
αποδεικνύεται πρωταθλητής σ’ αυτές όπως και 
σε όλα τα αντεργατικά – αντιλαϊκά μέτρα. Τα μο-
νοπώλια επιδιώκουν να μετατρέψουν κρίσιμους 
κοινωνικούς τομείς από λαϊκό δικαίωμα σε εμπό-
ρευμα από το οποίο το σύνολο του λαού έχει 
ανάγκη, θα καταστεί αναγκαστικά «πελάτης» με-
γάλων μονοπωλιακών συμφερόντων. Πρόκειται 
για την ιδιωτικοποίηση της υγείας και παιδείας 
(που «πατούν» πάνω στην υποβάθμιση των κρα-
τικών δομών, την ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης 
(βλ. ιδιωτικό ευρωπαϊκό ασφαλιστικό προϊόν), 
της ενέργειας ακόμα και του νερού. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι τον Γάλλο πρόεδρο 
Μακρόν (σύμμαχο του κ. Τσίπρα) στη πρόσφατη 
επίσκεψη του στην Ελλάδα, μεταξύ των άλλων 
εκπροσώπων μονοπωλιακών ομίλων που οσμί-
ζονται «μπίζνες» στη Ελλάδα των πάμφθηνων ερ-
γαζόμενων και των ιδιωτικοποιήσεων, ήταν και 
οι εκπρόσωποι της Γαλλικής ΣΟΥΕΖ που εδώ και 
χρόνια επιδιώκει να αναλάβει το νερό σε Θεσσα-
λονίκη, Αθήνα και αλλού, μόνη ή σε συμπράξεις 
με το δημόσιο ή Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευ-
σης (ΣΔΙΤ). Κατά την άποψη των επιτελείων των 

μονοπωλίων, το νερό είναι ένα στρατηγικό 
αγαθό, πεδίο και αυτό της πιο άθλιας εκμε-
τάλλευσης και κερδοφορίας, παράγοντας γε-
ωπολιτικής ισχύος. Δεν είναι μόνο η αστική 
κατανάλωση αλλά και η αγροτική (για άρδευ-
ση), η βιομηχανική αλλά και η διαχείριση των 
υδάτινων αποθεμάτων ιδιαίτερα των διασυ-
νοριακών. 
Όπως απέδειξε η πείρα από ανάλογες ιδιωτι-
κοποιήσεις του νερού σε άλλες χώρες το νερό 
έγινε πολύ ακριβότερο και χειρότερης ποιό-
τητας αφού το κριτήριο διαχείρισης του δεν 
είναι η ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών με 
αυτό το ζωτικό αγαθό αλλά το κέρδος. Αυτό 
δεν αθωώνει τη μέχρι τώρα διαχείριση του 
νερού από τους κρατικούς οργανισμούς που 
με τα ίδια καπιταλιστικά – ιδιωτικοοικονομικά 
κριτήρια και τις τιμές αύξαναν και το νερό έκο-
βαν σε όσες οικογένειες δεν μπορούσαν να 
πληρώσουν. Ετσι και για το αγαθό του νερού 
(όπως και για τις άλλες λαϊκές ανάγκες – δικαι-
ώματα) μοναδικός δρόμος είναι η οργάνωση 
και πάλη του λαού να μην περάσουν στους ιδι-
ώτες. Αυτή όμως η πάλη «θα μείνει στη μέση» 
αν δεν συνδυαστεί με την αλλαγή κριτηρίων 
εκμετάλλευσης των πλουτοπαραγωγικών πη-
γών (και του νερού) όχι για την κερδοφορία 
ενός ιδιωτικού ή κρατικού καπιταλιστικού μο-
νοπωλίου αλλά για την ικανοποίηση των λαϊ-
κών αναγκών που μόνο μια άλλη οικονομία 
και άλλη, λαϊκή εξουσία μπορεί να εξασφαλί-
σει.    
 
 ΕΡ. Ιδιαίτερα για την Αργολίδα προωθείται 
η δημιουργία εργοστασίου αφαλάτωσης 

στην περιοχή των Μύλων, όπου όμως μέχρι 
τώρα υπάρχει η πηγή της Λέρνης και τρο-
φοδοτεί με νερό τους γύρω δήμους.  Θε-
ωρείτε ότι αυτός ο σχεδιασμός βλάπτει το 
δημόσιο συμφέρον;
ΖΑΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - 
ΑΝΕΛ, μαζί με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
μετά την ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των 
απορριμμάτων (για την οποία το ΚΚΕ πίεσε 
για σειρά ετών με την υποβολή  αναφοράς 
στην Ευρωβουλή) παραδίνουν και τη διαχεί-
ριση των υδάτινων πόρων στους ιδιώτες που 
θα έχει βαριές συνέπειες στην υγεία και στην 
τσέπη των λαϊκών στρωμάτων αλλά και στο 
περιβάλλον.
Εξαιρούνται τα νερά της Λέρνης, που είναι φυ-
σικό και καλής ποιότητας νερό και για ύδρευ-
ση, για να το αντικαταστήσει με νερό από το 
εργοστάσιο αφαλάτωσης που θα φτιαχτεί 
στον Ανάβαλο με ΣΔΙΤ.
Είναι εγκληματικό, αντί να παίρνονται μέτρα 
προστασίας και ανάπτυξης των πηγών της πε-
ριοχής, να προωθείται τα νερά της Λέρνης να 
χύνονται στη θάλασσα ή να δοθούν σε ιδιώτες 
για εμφιάλωση και ο κόσμος να πίνει νερό πα-
νάκριβο και βιομηχανοποιημένο από το ιδιω-
τικό εργοστάσιο αφαλάτωσης στον Ανάβαλο.
Χωρίς καμιά μελέτη για τις επιπτώσεις στον 
Αργολικό κόλπο, τεράστιες  ποσότητες άλμης 
θα χύνονται στη θάλασσα από τα εργοστάσια 
αφαλάτωσης, θα έχουν οδυνηρές συνέπειες 
στο θαλάσσιο περιβάλλον.
Την ίδια στιγμή, δεν αναφέρουν τίποτα για 
την άρδευση και την ύδρευση του αργολικού 
κάμπου και που είναι πάγιο αίτημα των κατοί-
κων και των μικρομεσαίων αγροτών της περι-
οχής, αφού το πρόβλημα του νερού αποτελεί 
σοβαρό ζήτημα εδώ και χρόνια. Το νερό δεν 
είναι πόσιμο, ενώ οι μικρομεσαίοι αγρότες 
καλούνται να ποτίζουν τις καλλιέργειές τους 
μέσω γεωτρήσεων, όπου το κόστος τους εί-
ναι τεράστιο.  Παραπέμπεται στις καλένδες 
η ολοκλήρωση του αρδευτικού δικτύου από 
τον Ανάβαλο μετά το 2021. Δεκάδες στρέμμα-
τα θα εγκαταλείπονται από τους μικρομεσαί-
ους αγρότες και το πόσιμο νερό θα γίνει βορά 
στους ιδιώτες πληρώνοντάς το πανάκριβα.
Σε μια περιοχή, πλούσια σε νερό λόγω του 
Ανάβαλου και των άλλων πηγών, οι εργαζόμε-
νοι, τα λαϊκά στρώματα, δεν θα έχουν εξασφα-
λισμένη επάρκεια φτηνού αλλά και ποιοτικού 
νερού.
Ο λαός της περιοχής πρέπει να πάρει την πρω-
τοβουλία, να αποτρέψει αυτούς τους σχεδια-
σμούς, να αξιοποιηθούν οι πηγές προς όφελος 
του και όχι των ιδιωτικών συμφερόντων. 

συνέντευξη
«Εγκληματούν για το νερό στην Αργολίδα»

Σωτήρης Ζαριανόπουλος 
Ευρωβουλευτής

Συνέντευξη του 
ευρωβουλευτή 
ΚΚΕ Σωτήρη 
Ζαριανόπουλου 
στον Άκη 
Γκάτζιο

Η ιδιωτικοποίηση 

του πόσιμου 

νερού της 

Αργολίδας και οι 

επιπτώσεις στους 

καταναλωτές 

στους αγρότες 

και στο φυσικό 

περιβάλλον
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ο… διορατικός 
Προτελευταίο ραντεβού της Δευτέρας η «τελειό-
φοιτη» Χαρούλα, η οποία μάλλον τώρα κάνει το 
«αναπτυξιακό» μεταπτυχιακό της. Έχει ολοκληρώσει 
όλους τους θεραπευτικούς  στόχους, σε μερικούς 
τομείς έχει ήδη ξεπεράσει το όριο της ηλικίας της. 
Είναι πλέον  ενταγμένη με υψηλές μαθησιακές  επι-
δόσεις στο δημοτικό σχολείο. 
Ένα ανέμελο πλασματάκι ζει την ευτυχία της παι-
δικής του ηλικίας, μέσα σε ένα γενικό περιβάλλον 
κρίσης, αγωνίας και γενικευμένου άγχους.
Στην ανοιχτή πόρτα πρόβαλε το χαμογελαστό πρό-
σωπο της και σκόρπισε φθινοπωρινές ριπές αισιοδο-
ξίας. Τα παιδιά παραμένουν τα καλύτερα αντικατα-
θλιπτικά στον κόσμο, χωρίς παρενέργειες και χωρίς 
περιορισμούς στην  δοσολογία.
-Να μπούμε κύριε Βασίλη! 
Δεν έκανε ερώτηση, με μια υπερτονισμένη καταφατι-
κή πρόταση, πέρασε την ανοιχτή πόρτα. 
-Χαρούλα γιατί δεν χτύπησες την πόρτα; ( Ακούστη-
κε η αυστηρή φωνή της μαμάς της, βάδιζε μερικά 
βήματα  πίσω της.) 
-Πώς να την χτυπήσω μαμά, αφού ήταν ανοιχτή!!!
Μου έκανε ιδιαίτερη εντύπωση το αργό και με 
έντονο μυϊκό τόνο βάδισμα της μητέρας της, κάποιος 
πόνος είχε κλειδώσει τις αρθρώσεις της.
Τα μάτια της  δυο 
σκορπιοί κυκλωμέ-
νοι  από την φωτιά 
της αγωνίας έτοιμοι 
να καρφώσουν την  
απελπισία της μυτερής 
ουράς τους μέσα στις 
διεσταλμένες κόρες. 
Κάποιον έντονο  πόνο 
αντιμετώπιζε μάλλον. 
Ένα ελαφρύ τρέμουλο 
στα χείλη, μυϊκό ση-
μάδι ότι κάτι ήθελε να 
πει. Μια φορά κοιτού-
σε εμένα μία την κόρης 
της αλλά φωνή δεν είχε 
βγάλει ακόμα.
-Νομίζω ότι θέλετε να 
μου πείτε κάτι. 
-Και κύριε Βασίλη, είμαι πολύ ταραγμένη. 
-Χαρούλα! 
-Ναι κύριε Βασίλη ξέρω!
-Τι ξέρεις; ( Ρώτησε, τρομαγμένη η μάνα της.)
- Ξέρω ότι θα πάω έξω στο καθιστικό και θα δω τα 
περιοδικά!!! Α ναι, να μην ξεχάσω να κλείσω και την 
πόρτα!!!
Η μικρή πριγκίπισσα βγήκε έξω, πρώιμη ντίβα, αφο-
σιώθηκε στις εικόνες περιοδικών  μόδας. 
-Κύριε Βασίλη πιστεύετε στους παπάδες με διορατι-
κό; 
Η ερώτηση μου ήρθε απότομα και αιφνιδιαστικά 
όπως σου πέφτει ξαφνικά στον σβέρκο το νερό από 
ένα βρεγμένο κλαδί κάτω από ένα δέντρο που ζητάς 
προστασία. Κατάλαβα ότι κάτι πολύ παράξενο συνέ-
βαινε. Δεν πρόλαβα να απαντήσω και συνέχισε. 
-Η Χαρούλα μου έχει θλίψη, κατάθλιψη; 
-Μια χαρά είναι η Χαρούλα σας. Η διάγνωση του 
παιδοψυχίατρου είναι για αναπτυξιακές διαταραχές, 
οι οποίες ξέρετε πολύ καλά ότι εδώ και πολύ καιρό 
δεν υπάρχουν.
-Ναι αλλά ο παππάς είπε στον πατέρα μου…
-Δεν κατάλαβα κάποιος ιερέας έκανε διάγνωση για 
την Χαρά;
-Περίπου. 
-Εξέτασε κάποιος ιερέας την Χαρούλα; 

-Όχι.
-Μπορείτε να μου εξηγήσετε; 
-Η μάνα μου και ο πατέρας μου πήγαν σε κάποιο 
διορατικό παπά. 
-Είναι, πώς να το πούμε, ιερέας με ειδίκευση στην 
διόραση; 
Προσπάθησα να διασκεδάσω την κατάσταση αλλά ο 
άσπρος πανικός που κύκλωσε το πρόσωπο της πάγω-
σε και  ακύρωσε το αστείο. 
-Πήγαν σε αυτόν με το διορατικό, τους είπε να γρά-
ψουν όποια ονόματα τους ενδιαφέρουν πάνω σε μια 
κόλα χαρτί  και μετά να τα διαβάσουν φωναχτά. Σε 
κάθε όνομα που διάβαζαν οι γονείς μου σταματού-
σε και τους έλεγε τι συμβαίνει με το συγκεκριμένο 
πρόσωπο. 
-Δεν μου λέτε αυτόν τον ιερέα που τον βρήκαν;
-Είναι εδώ στην περιοχή, έχει δική του εκκλησία. Ο 
ίδιος ισχυρίζεται ότι είναι διορατικός και πάει πολύς 
κόσμος να τον δει.
-Άγιος ο οποίος να γνωρίζει ότι είναι Άγιος και να δι-
ατυμπανίζει τα χαρίσματα του μάλλον πρόκειται για 
μοναδική περίπτωση στην Ορθόδοξη Παράδοση. Με 
τα λίγα θρησκευτικά που γνωρίζω δεν μου φαίνεται 
και πολύ εντάξει ο αυτόδιαφημιζόμενος διορατικός. 
-Τέλος πάντων όπως και να έχει, να σας πω τι έγινε. 

Όταν η μάνα μου 
διάβασε το όνομα 
Χαρά την σταμάτησε 
με ένα μια κίνηση του 
χεριού του. Της είπε 
ότι το συγκεκριμένο 
παιδί έχει θλίψη, όχι 
κατάθλιψη, είναι στο 
στάδιο της θλίψης. 
Σύμφωνα με τον διο-
ρατικό υπεύθυνοι για 
την θλίψη του παιδιού 
είμαστε εμείς οι γονείς  
της. 
Ένα τρανταχτό γέλιο, 
της Χαράς, διέκοψε 
την σκέψη της μάνας 
της και μάλλον ακύ-
ρωσε την διάγνωση 

του διορατικού. 
-Εσείς πιστεύετε ότι το παιδί σας αντιμετωπίζει κά-
ποια μορφή θλίψης;
-Όχι αλλά ο διορατικός….
-Ακούστε για τηλεϊατρική ήξερα, για διαγνώσεις 
μέσω της ανάγνωσης ονομάτων πρώτη φορά ακούω.  
Μπορείτε να μου πείτε και άλλα στοιχεία για τον 
συγκεκριμένο ιερέα; Αν είναι και πραγματικός. 
Με την βοήθεια του παγκόσμιου ρουφιάνου του 
διαδικτύου εντοπίσαμε τον ναό και την τοποθεσία 
του διορατικού. 
-Σας παρακαλώ τηλεφωνήστε στην μητέρα σας, 
μάθετε αν ζήτησε χρήματα, αν τους έδωσε ιδιαίτε-
ρα φυλαχτά, εγώ θα πάρω τηλέφωνο έναν σοβαρό 
άνθρωπο της εκκλησίας να μάθω αν ξέρει τίποτα.  
Μέσα σε πέντε λεπτά είχαμε και οι δυο τις πληροφο-
ρίες μας. 
-Κύριε Βασίλη δεν τους έδωσε τίποτα και δεν ζήτησε 
χρήματα. 
-Εμένα μου είπαν ότι υπάρχει ένα τέτοιο πρόσωπο. 
Πρόκειται για απατεώνα ή για ψυχιατρικό περιστατι-
κό. Πράγματι μέσω ανάγνωσης κάνεις τις γενικόλο-
γες  «διαγνώσεις» του.
-Τι εννοείτε όταν λέτε γενικόλογες διαγνώσεις. 
-Υπάρχουν μερικοί άνθρωποι οι οποίοι είναι ιδιαί-
τερα ταλαντούχοι να ερμηνεύουν την μη λεκτική 

επικοινωνία των ανθρώπων. Το 
μεγαλύτερο μέρος της ανθρώπι-
νης επικοινωνίας στηρίζεται στο 
σώμα, ο λόγος όσο και να σας 
φαίνεται παράξενο λέει ελάχιστα! 
Καθώς λοιπόν διάβαζε η μητέρα 
σας τα ονόματα, κατάλαβε από κάποιο τρέμουλο, 
από την στάση του σώματος ότι η μητέρα σας είχε 
κάποια ιδιαίτερα αγωνία για το πρόσωπο που αφο-
ρούσε το συγκεκριμένο όνομα. Και μετά αρχίζει το 
λεκτικό ψάρεμα. Ο επιτήδειος ρίχνει λέξεις αγκίστρια 
και πιάνει ανθρώπινες αντιδράσεις. Κομμάτι -κομμά-
τι από σωματικές εικόνες – πληροφορίες φτιάχνει το 
πάζλ που θέλει να πουλήσει στους γονείς σας. Χωρίς 
να το θέλουν, χωρίς να το καταλαβαίνουν οι ίδιοι, με 
τις αντιδράσεις τους, με το σώμα τους, με σκόρπιες 
λέξεις, του έλεγαν να τους πει αυτά που ήθελαν να 
ακούσουν!!! 
Πρόσεξα ότι οι κόρες των ματιών της άρχισαν 
να παίρνουν κανονικό μέγεθος και το άσπρο του 
πανικού άρχισε να φεύγει από το πρόσωπο της. Το 
φουσκωμένο δεξί εγκεφαλικό ημισφαίριο ξεφούσκω-
σε από τις αερολογίες του «διορατικού» και η λογική 
του αριστερού εγκεφαλικού ημισφαιρίου βρήκε ξανά 
την δύναμη της. 
-Τώρα θυμήθηκα ότι τους είπε και κάτι άλλο. Να μην 
πουν πουθενά για την επίσκεψη τους εκεί. 
-Για ποιο λόγο; 
-Για να μην πάει η φήμη του στα αυτιά του Γεώργι-
ου. 
-Ποιος είναι ο Γεώργιος; 
-Ο Μητροπολίτης της περιοχής του. 
-Και γιατί δεν θέλει να μάθει ο Μητροπολίτης της 
περιοχής του ότι έχει ένα τέτοιο χαρισματικό στον 
τόπο του; 
-Τους είπε ότι τον κυνηγάει!!!
-Και αυτός σαν καλός διορατικός ξέρει να ξεφεύ-
γει από τα λαγωνικά του Μητροπολίτη. Μα μόνο 
αυτό που μόλις είπατε φτάνει για να καταλάβετε 
με τι άνθρωπο ήρθαν σε επικοινωνία οι γονείς σας. 
Πολλοί επιτήδειοι εκμεταλλευόμενοι την υπαρξιακή 
ανάγκη του ανθρώπου για πίστη, ή την αγωνία τους 
για κάποια θέματα υγείας γίνονται «διορατικοί» και 
«θαυματοποιοί». 
Άκουσα χτυπήματα στην πόρτα
-Παρακαλώ.
-Να μπω κύριε Βασίλη. Βαρέθηκα έξω. Μαμά χτύ-
πησα αυτή την φορά, ήταν κλειστή η πόρτα. ( Ένας 
γελαστός σίφουνας έπεσε στην αγκαλιά της μαμάς 
του.) Ηρέμησες ε; ( Της είπε και της έδωσε ένα φιλί 
πριν κάτσει στην καρέκλα της.) 
-Είδατε η Χαρά έβαλε την διάγνωση χωρίς καν να 
της διαβάσετε ονόματα……

*Ας πούμε ότι η ιστορία είναι φανταστική. Όσο 
για τον «διορατικό» αν υπάρχει σίγουρα θα ξέρει 
ότι η ιστορία του θα δημοσιευθεί καθώς και η 
αναγνωστική του διάγνωση περί θλίψεως. Επίσης 
ο «διορατικός» θα γνωρίζει και πάλι μέσω των 
ιδιαίτερων χαρισμάτων του ότι αν και όταν έχουμε 
στοιχεία για την διαγνωστική του δράση θα ενη-
μερωθεί ο Μητροπολίτης της περιοχής του…..
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Υπογράφηκε από τον Υπουργό  Εσω-
τερικών Πάνο Σκουρλέτη, απόφαση με 
την οποία οδεύει  προς ολοκλήρωση η 
επικύρωση των αιτημάτων των δήμων 
της Αργολίδας και 72 ακόμα Δήμων της 
χώρας για την πρόσληψη  6.667 μονίμων 
εργατών καθαριότητας ανταποδοτικών 
υπηρεσιών.
Στον κατάλογο των 82 Δήμων, που υπέ-
βαλαν σχετικό αίτημα συμπεριλαμβάνο-
νται ο Δήμος  Άργους – Μυκηνών με 15 
θέσεις, ο δήμος Ναυπλιέων με 8 θέσεις, ο 
Δήμος Ερμιονίδας με 31 θέσεις και ο δή-
μος Επιδαύρου με 3 θέσεις 9σύμφωνα με 
δημοσίευμα του σάιτ aftodioikisi.
Με την επικύρωση των αιτημάτων των 
Δήμων από τους Υπουργούς Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης  Όλγας  Γεροβασίλη και 
του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομι-
κών Γιώργου Χουλιαράκη, οι υπηρετού-
ντες συμβασιούχοι από παράταση, θα 
μπορούν να καταθέσουν τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά- όπως αυτά θα ορισθούν 
κατά τη διαδικασία ΑΣΕΠ – για να διεκδι-
κήσουν θέση μόνιμου προσωπικού στις 
ανταποδοτικές υπηρεσίες Καθαριότητας 
των  ΟΤΑ.
Με τη λυτρωτική αυτή απόφαση εξα-
σφαλίζεται η μονιμότητα 6.667 εργατών 
καθαριότητας,  που ήταν διαχρονικά 
στόχος της Κυβέρνησης  και επιτυγχάνε-
ται ταυτόχρονα η αποτελεσματική αντι-
μετώπιση του θέματος της καθαριότητας 
με μόνιμο προσωπικό  των Πρωτοβάθμι-
ων ΟΤΑ.
Στον κατάλογο των 82 Δήμων, που υπέ-
βαλαν σχετικό αίτημα συμπεριλαμβά-
νονται ο Δήμος  Άργους – Μυκηνών με 
15 θέσεις και ο Δήμος Ερμιονίδας με 31 
θέσεις.
Όπως ανακοινώθηκε από το Πολιτικό 
Γραφείο του Βουλευτή ΣΥ.ΡΙΖ.Α Αργο-
λίδας, Γιάννη Γκιόλα «Είναι προφανής η 
ικανοποίησή μας για τη θετική εξέλιξη 
σε ένα τόσο ακανθώδες ζήτημα που δό-
θηκε από το ΥΠΕΣ με τη δρομολόγηση 
μόνιμης λύσης  και την εξασφάλιση μό-
νιμων θέσεων εργασίας. Να σημειωθεί 
μάλιστα ότι  η λύση αυτή επιτεύχθηκε με 
την υπεύθυνη στάση και την ανάληψη 
της ευθύνης που επωμίσθηκαν οι ανω-
τέρω φορείς  των ΟΤΑ, από τους οποίους 
άλλωστε ξεκινά και καταλήγει ο επαρκής 
τρόπος αντιμετώπισης της καθαριότητας 
στο χώρο ευθύνης του καθενός».
Οι ειδικότητες που θα ζητηθούν μέσω 
της νέας προκήρυξης είναι: καθαριστές, 
χειριστές μηχανημάτων, οδηγοί απορ-
ριμματοφόρου, εργάτες καθαριότητας, 
ηλεκτρολόγοι, τεχνίτες, υδραυλικοί, Ερ-
γατών Συνοδών Απορριμματοφόρων, 
κ.α.

Για όλες τις θέσεις Υποχρεωτικής Εκπαί-
δευσης θα ζητείται ως μοναδικό προσόν 
το Απολυτήριο Υποχρεωτικής Εκπαίδευ-
σης (απολυτήριο τριτάξιου Γυμνασίου ή 
για υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει 
μέχρι και το 1980, Απολυτήριο Δημοτι-
κού Σχολείου) ή ισοδύναμος απολυτή-
ριος τίτλος κατώτερης Τεχνικής Σχολής 
Ν.Δ. 580/1970 ή απολυτήριος τίτλος Ερ-
γαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκ-
παίδευσης και Κατάρτισης του άρθρου 1 
του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος 
ισότιμος τίτλος της αλλοδαπής.
Η μοριοδότηση για την πρόσληψη του 
νέου προσωπικού θα είναι διαφορετική 
από τις άλλες προκηρύξεις, καθώς έχουν 
προβλεφθεί αυξημένα μόρια για όσους 
έχουν προϋπηρεσία σε αντίστοιχη θέση. 
Αναλυτικά, σύμφωνα με το άρθρο 24 του 
Ν. 4479/2017 ως προς το σύνολο των 
προσλήψεων τακτικού προσωπικού που 

πραγματοποιούνται με την ειδική δια-
δικασία, η εμπειρία στο αντικείμενο της 
θέσης, η οποία προβλέπεται στην περί-
πτωση Β’ της παρ. 2 του άρθρου 18 του 
ν. 2190/1994 (Α’ 28), εφόσον έχει διανυθεί 
σε αντίστοιχες θέσεις σε ανταποδοτικές 
υπηρεσίες καθαριότητας ΟΤΑ ή νομικών 
προσώπων αυτών, βαθμολογείται με δε-
καεπτά (17) μονάδες ανά μήνα και για 
συνολική εμπειρία μέχρι είκοσι τέσσερις 
(24) μήνες.
Επίσης, για τις συγκεκριμένες προσλή-
ψεις δεν εφαρμόζονται τα ανώτατα, ανά 
ειδικότητα, όρια ηλικίας διορισμού που 
προβλέπονται στην υπουργική απόφαση 
ΔΙΠΠ/Φ.ΗΛ/6170/3.5.2004 (Β’ 645), όπως 
ισχύει.
Ωστόσο δεν αποκλείεται να υπάρξουν 
και άλλα κριτήρια για τη μοριοδότηση, 
αν και κάτι τέτοιο προς το παρόν φαίνε-
ται να μην είναι στα σχέδια του ΥΠΕΣ.

Υπάρχουν ακόμα 
ευπατρίδηδες; 

(μνήμη Αδαμαντίου 
Πεπελάση)

Το να είσαι μόνος
δεν σημαίνει ότι δεν έχεις δίκιο

Παναγιώτης Καραβασίλης, Απειροβαθείς ύλες 

Στη χώρα μας περισσεύει η ελευ-
θερία και απουσιάζει η ανθρω-
πιά. Η αλλοτρίωση της εξουσίας, 
του πλούτου,του ναρκισισμού,η 
φιλοδοξία και η απληστία έχουν 
μετατρέψει ‘το βασίλειο του Θε-
ού’(Ρουσώ) ή ‘το βασίλειο της 
ελευθερίας’(Μαρξ) σε ‘τυραννία 
φόβου κι ανασφάλειας’.Φοβισμέ-
νοι άνθρωποι μέσα σε σιδερό-
φρακτα σπίτια δεν κοιτάνε καν 
έξω από το παράθυρο ζώντας 
με την αγωνία του να μη (τους) 
συμβεί κάτι κακό κι όχι με την 
ελπίδα μήπως κάνουν κάτι καλό 
για τους άλλους,να προχωρήσει 

η ζωή[έστω στην ανηφόρα].
Ο φοβισμένος και γονατισμένος τώρα δεδικαίωται;
Σε κάθε περίπτωση δύσκολα πλέον οι έλληνες προ-
σφέρουν τη ζωή τους [ή μάλλον,κάποια αγαθά του 
βίου τους] για μιά κοινή υπόθεση, για το κοινό καλό, 
για το δημόσιο συμφέρον.
Μοιάζει να έχουμε παραδοθεί στους ήχους και από-
ηχους μιας παλινδρομούσας πολιτικής ‘ηθικής των 
σκοπιμοτήτων’, σε εργαλειοποίηση των θεσμών της 
Δημοκρατίας,σε λαϊκιστικές ανακυκλώσεις, σε τεχνη-
τούς διχασμούς [με ταξικό μίσος;] και φοβόμαστε 
τόσο την αντίσταση όσο και την παραίτηση.
Ανευθυνότητα-Αδιαφάνεια-Ατιμωρησία: οι τρεις 
πλευρές του τριγώνου της Ανομίας στη δημόσια ζωή.
Ούτε γνώση, ούτε διάγνωση, ούτε πρόγνωση:οι τρεις 
πληγές της απόγνωσης στην προσωπική ζωή.
Οι αισιόδοξοι διαψεύδονται και περιθωριοποιούνται. 
Οι απαισιόδοξοι σιωπούν. Οι αμέτοχοι και οι απόντες 
δεν έχουν τύψεις για όσα συμβαίνουν γύρω τους.
Από τα παιδιά των λουλουδιών στα παιδιά των σκου-
πιδιών: μιας πολιτικής απερισκεψίας και οικονομικής 
κρίσης δρόμος.
Η φτώχεια κι η λιτότητα τριχοτόμησαν την ψυχή του 
έλληνα: δεν ελπίζω-φοβάμαι-καταστρέφομαι [κι όλα 
μέσα στη μοναξιά] αλλά  και επιβεβαίωσαν και την 
τριχοτόμηση της  ελληνικής κοινωνίας [βολεμένοι 
10%,ανασφαλείς 40%, χαμένοι 50%]
Κι όμως το μέλλον είναι κοινό και δεν θάναι ευοίωνο 
για κανένα. Δεν είμαστε υποχρεωμένοι ιστορικά να 
γνωρίσουμε την εθνική κρίση/καταστροφή για να 
καταλάβουμε ότι έχουμε πάρει λάθος δρόμο.
Η Δημοκρατία μας για να σωθεί έχει ανάγκη από ενη-
μερωμένους επιστήμονες, έντιμους διαχειριστές, ηθι-
κούς πολιτικούς και σοφούς δασκάλους.
Με αυτές τις τέσσερις ιδιότητες γνώρισα τον Αδαμά-
ντιο Πεπελάση και μ’αυτές θα τον θυμάμαι μαζί με 
τόσους άλλους έλληνες της ανιδιοτελούς προσφοράς 
στην Πατρίδα.
ΥΓ. ’’Όταν οι άλλοι κοιμούνται
Εσύ παλεύεις με τη συνείδηση’’[Ελ.Λιντζαροπούλου, 
Η εποχή των λέξεων]

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Προσλήψεις στους δήμους 
της Αργολίδας
Μόνιμες θέσεις σε Ναύπλιο, Άργος, Επίδαυρο, Ερμιονίδα
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Το διάβα του Έρωτα

Ένα δειλινό θλιμμένο

σε είδα στη βροχή

ήσουν γλυκό τραγούδι 

που λέει ένα παιδί

Δεν ξέρω αν ο έρωτας

τη νύχτα ντύνεται

ένα μονάχα ξέρω

πως στο χρόνο αφήνεται

Μες στης σιωπής τον ήχο

θα ρθω να σε βρω

του κόσμου τα μπαλκόνια

στα μάτια σου να δω

Γιώργος Μώρος

Ρεσιτάλ Αφιέρωμα 
στη Μαρία Κάλλας 

H Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου Άργους Μυκηνών (Κ.Ε.Δ.Α-Μ) 
και το Ελληνικό Ωδείο παράρτημα Άργους διοργανώνουν «Ρεσιτάλ 
Αφιέρωμα στη Μαρία Κάλλας» για την συμπλήρωση 40 ετών από το 
θάνατό της, με τον πιο σημαντικό βιρτουόζο πιανίστα της Ευρώπης 
Παναγιώτη Τροχόπουλο, το Σάββατο στις 8.00 μμ. στην αίθουσα 
Τέχνης και Πολιτισμού Μέγας Αλέξανδρος. Η είσοδος για το κοινό 
είναι ελεύθερη.
Στην εκδήλωση θα υπάρχει και ο Κουμπαράς Αγάπης της ΚΕΔΑΜ 
για την οικονομική βοήθεια του μικρού Παναγιώτη Μπούφα από το 
Σχοινοχώρι που δίνει το δικό του αγώνα με τον καρκίνο στο Λονδί-
νο, ώστε να τον βοηθήσουμε, όπως μπορεί ο καθένας, να βγει ΝΙΚΗ-
ΤΗΣ. Τα έσοδα από τον κουμπαρά καθώς και χορηγίες θα διατεθούν 
εξ ολοκλήρου στην οικογένεια.

Πόνος: Ένα βίωμα… 
πολλές οπτικές

Η κατανόηση των διαφο-
ρετικών πλευρών του πό-
νου, πώς αυτός επηρεάζει 
την ποιότητα ζωής και την 
καθημερινότητά μας αλλά 
συνάμα και το πώς αυτός 
μπορεί να αντιμετωπισθεί 
συζητήθηκε στην ενδια-
φέρουσα εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στο 
Ναύπλιο, από το Σύλλογο 
Καρκινοπαθών και Φίλων 
Ν. Αργολίδας “Η Αλληλεγ-
γύη”, με θέμα «Πόνος: Ένα 
βίωμα… πολλές οπτικές». 
Ο πόνος απασχολεί μεγά-
λο μέρος της κοινωνίας 
μας και πολύ εύστοχα επι-
διώχθηκε η προσέγγισή 
του μέσα από διαφορετι-
κές οπτικές.
Ο Μητροπολίτης Αργολί-
δας Νεκτάριος ανέπτυξε 
την θεολογική διάσταση 
του θέματος και δήλω-
σε, για μία ακόμα φορά 
με την παρουσία του, την 
έμπρακτη στήριξη της εκ-
κλησίας σε τέτοιου είδους 

πρωτοβουλίες. Η κα Νικο-
λέτα Μπερναλή, Αναισθη-
σιολόγος – Διευθύντρια 
Αναισθησιολογικού Τμή-
ματος και Ιατρείου Πόνου 
& Παρηγορικής Φροντίδας 
Γ.Ν Θηβών, Πρόεδρος της 
Αντικαρκινικής Εταιρείας 
του παραρτήματος Θήβας, 
μίλησε για την ιατρική αντι-
μετώπιση του πόνου και 

επισήμανε την χρησιμότη-
τα των ιατρείων πόνου. Η 
κα Ελισάβετ Γεωργίου, Ψυ-
χολόγος – Ψυχοθεραπεύ-
τρια και Υπεύθυνη Ομάδας 
ψυχολογικής υποστήριξης 
του ΣΥ.ΚΑ.ΦΙ.ΑΡ. “Η Αλλη-
λεγγύη”, παρουσίασε την 
ψυχολογική εκδοχή και 
την σύνδεση με τον σωμα-
τικό πόνο.

Ταυτόχρονα, μέσα από την 
εκδήλωση αυτή, ο σύλλο-
γος έδωσε το μήνυμα για 
την αναγκαιότητα ίδρυσης 
Ιατρείου Πόνου στο Νομό 
μας το οποίο αποτελεί 
έναν από τους στόχους 
του και ήδη έχει ξεκινήσει 
σε συνεργασία με τοπικούς 
θεσμικούς φορείς ενέργει-
ες για την υλοποίησή του. 

Εικόνες από την ΕΣΣΔ μετά την 
Οκτωβριανή Επανάσταση 

Με αφορμή τα 100 
χρόνια από την 
Οκτωβριανή Επανά-
σταση, ο ανοιχτός 
κοινωνικός χώρος 
«Δον Κιχώτης» (Κα-
λαμαρά 4, Άργος) 
θα προβάλει την 

Παρασκευή 3 Νοέμβρη (9 μμ) την ταινία «Ο άνθρωπος 
με την κινηματογραφική μηχανή» του πρωτοπόρου 
σοβιετικού σκηνοθέτη Τζίγκα Βερτόφ. Η είσοδος είναι 
ελεύθερη.
Η ταινία του Βερτόφ, παραγωγής 1929, παρουσιάζει τη 
ζωή στην πόλη της Οδησσού και άλλες πόλεις της Σοβι-
ετικής Ένωσης. Μια μέρα στη ζωή της μεταεπαναστατι-
κής Ρωσίας με χιλιάδες ανώνυμους πρωταγωνιστές… 
Μέσα σε 68 λεπτά εναλλάσσονται εκατοντάδες πλάνα 
και το αποτέλεσμα θα το …ζήλευαν και τα κορυφαία 
σύγχρονα βίντεο κλιπ. 
Από το χάραμα ως το σούρουπο, βλέπουμε τους πο-
λίτες στη δουλειά και τη διασκέδαση. Η πόλη ξυπνά, 
μια κοπελιά ντύνεται, τα τραμ ξεκινούν, η ραπτομηχα-
νή επίσης, από κοντά τα εργοστάσια, τα αεροδρόμια, 
αλλά και τα νοσοκομεία, οι συγκεντρώσεις, η απλή 
καθημερινή διασκέδαση του κόσμου... Η κάμερα εστι-
άζεται τόσο σε άψυχα πράγματα, όπως οι μηχανές και 
οι λειτουργίες τους, όσο και σε έμψυχα, όπως ζώα και 
ανθρώπους, με τις δραστηριότητές τους. 
Το 2012, η ταινία ψηφίστηκε ως η 8η καλύτερη όλων 
των εποχών και το 2014 το καλύτερο ντοκιμαντέρ 
όλων των εποχών. Σήμερα, διδάσκεται σε όλες τις σχο-
λές κινηματογράφου…

H Γιορτή ροδιού

Στην Ερμιόνη εδώ και επτά χρόνια, 
το τελευταίο Σαββατοκύριακο του 
Οκτώβρη, είναι αφιερωμένο στον θη-
σαυρό της ερμιονίτικης γης το Ρόδι.
Η Κυριακή 29 Οκτώβρη ήταν ηλιό-
λουστη, στο λιμάνι της Ερμιόνης 
άπλωσαν τους πάγκους με τα πολύ-
τιμα φρούτα και το μόχθο μιας ολό-
κληρης χρονιάς όλοι οι καλλιεργητές 
Ροδιού. 
Στόχος της Γιορτής η ανάδειξη του 
σπουδαίου και μοναδικού αυτού το-
πικού αγροτικού προϊόντος αλλά και 
η προώθηση της ιδέας της αλληλεγ-
γύης και της συλλογικότητας.
Ανάμεσα στους επισκέπτες βρέθηκε 
και ο Βουλευτής ΣΥ.ΡΙΖ.Α Αργολίδας 
Γιάννης Γκιόλας, ο οποίος επιβεβαίω-
σε ότι δρομολογήθηκε η διαδικασία 
του χαρακτηρισμού Π.Ο.Π «Ρόδι Ερ-
μιόνης»
Το Ρόδι εκτός από σπουδαίο αγροτι-
κό προϊόν, με πολύτιμα διατροφικά 
στοιχεία, γίνεται αφορμή για έμπνευ-
ση και καλλιτεχνική δημιουργία, 
στους πάγκους των εκθετών. Είδη 
όπως κεραμικά ρόδια, πίνακες ζω-
γραφικής γλυκίσματα, και ποτά με 
βάση το ρόδι, παρουσιάστηκαν στο 
πολυπληθές κοινό.
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Σκύλος hot dog.  Αν ήξερες τι λέει η ταμπέλα, δεν θα καθόσουν εκεί.
Α. T. 

Στρατηγικά έξυπνα παίγνια και το Πνεύμα της 
Στρατηγικής με τον Νίκο Λυγερό στο Άργος

Η Παιδική - Νεανική Βιβλιοθήκη Δή-
μου Άργους Μυκηνών φιλοξενεί την 
Κυριακή τον στρατηγικό σύμβουλο 
Νίκο Λυγερό, ένα από τους 50 θεω-
ρούμενους εξυπνότερους ανθρώ-
πους στον κόσμο. Στον χώρο της 
παιδικής βιβλιοθήκης, στις 11 πμ ο κ. 
Λιγερός θα ανερθεί στα «Στρατηγικά 
έξυπνα παίγνια». 
Ο Νίκος Λυγερός έχει σχεδιάσει έξυ-
πνα παιχνίδια, προκειμένου μέσα 
από αυτά και τη δημιουργική απα-
σχόληση, τα παιδιά να αναπτύσσουν 
δεξιότητες, ικανότητες, συγκέντρω-
ση, αλλά ακόμα και να ξεπερνούν 
δυσκολίες, που μπορεί να αντιμετω-
πίζουν.
Πέρα από τους μικρούς φίλους, 
όμως, και οι γονείς θα καταφέρουν 
να αποκομίσουν πολλά μέσα από 
αυτή τη συνάντηση, καθώς θα δουν 
πώς μαθαίνουν τα παιδιά τους, ώστε 
να μπορούν να τα βοηθήσουν να 
αναπτυχθούν καλύτερα.
Για την κατασκευή των παιχνιδιών 
έχει πραγματοποιηθεί ορθολογική 
επιλογή υλικών, που είναι φιλικά με 
τον άνθρωπο.
Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλέφω-
νο της βιβλιοθήκης : 2751069484. Θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
Την ίδα ημέρα στις 6.30 μμ. στην αί-
θουσα τέχνης και πολιτισμού Μέγας 
Αλέξανδρος (Αγ. Κων/νου 29, Άργος), 
ο κ. Λυγερός θα αναφερθεί στο νέο 
του βιβλίο «Το Πνεύμα της Στρατη-
γικής». 

Το βιβλίο αυτό έρχεται να συμπλη-
ρώσει τη σειρά Νοητική Τοποστρα-
τηγική και Νοητική Χρονοστρατηγι-
κή, ολοκληρώνοντας μια γεωμετρία 
σκέψης. Αναλύοντας θέματα που 
έχουν απασχολήσει διαχρονικά την 
Aνθρωπότητα, ο αναγνώστης μυεί-
ται στην έννοια του πολυκυκλικού 
χρόνου, κάτι που του επιτρέπει να 
προσεγγίσει παρελθόν και μέλλον με 
διαφορετικό βλέμμα, αποδομώντας 
πλέον το τυχαίο, αφού ο ρόλος της 
υψηλής στρατηγικής είναι να βλέπει 
το αόρατο.
O Νίκος Λυγερός είναι καθηγητής γε-
ωστρατηγικής, τοποστρατηγικής και 
χρονοστρατηγικής. Έχει διατελέσει 
ειδικός σύμβουλος στις Σχολές Εθνι-
κής Άμυνας, Πολεμικής Αεροπορίας, 
Αστυνομικής Ακαδημίας, Εθνικής 
Ασφάλειας και στη Σχολή Στρατολο-
γικού. Έχει επίσης θητεύσει ως σύμ-
βουλος στρατηγικής για την Ελληνι-
κή και Κυπριακή Κυβέρνηση.
Ως καθηγητής μαθηματικών, κο-
μπιούτερ, επιστημολογίας, γλωσ-
σολογίας, βιοηθικής, στρατηγικής 
και εκπαίδευσης, έχει διδάξει στο 

πανεπιστήμιο της Λυών, στην πολυ-
τεχνική σχολή Ξάνθης, στο Εθνικό 
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
της Αθήνας, στο τμήμα εκπαίδευσης 
δασκάλων, στο Δημοκράτειο πανε-
πιστήμιο Θράκης, στην πολυτεχνική 
σχολή Ξάνθης, στο τεχνολογικό εκ-
παιδευτικό Ινστιτούτο Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, στο τμήμα 
Μηχανολογίας της τεχνολογίας πε-
τρελαίου και Αερίου και στο πανεπι-
στήμιο της Λευκωσίας.
Έχει ασχοληθεί εκτεταμένα με την 
ανάδειξη του έργου και της συμβο-
λής του γένους Καραθεοδωρή και 
συγκεκριμένα του Κωνσταντίνου 
(μαθηματικός) και του  Αλέξανδρου 
(διπλωμάτης), όντας επιστημονικός 
σύμβουλος του Συνδέσμου Φίλων 
Καραθεοδωρή  
Ο Νίκος Λυγερός είναι γνωστός για το 
εξαιρετικό πνευματικό του χάρισμα, 
έχοντας IQ επίπεδο 189 της κλίμακας 
Stanford – Binet. Είναι ένας από τους 
50 εξυπνότερους ανθρώπους στον 
κόσμο. Το έργο του περιλαμβάνει 
πάνω από 24.600 άρθρα και ποιή-
ματα, πάνω από 2.000 έργα τέχνης, 
συγγραφέας 40 θεατρικών έργων και 
πολλών εκατοντάδων διαλέξεων και 
ομιλιών, που αφορούν σε ειδικά θέ-
ματα στα μαθηματικά, στρατηγική, 
γεωστρατηγική, ιστορία, ενέργεια και 
περιβάλλον, φιλοσοφία, τέχνη και λο-
γοτεχνία.
Η είσοδος στις εκδηλώσεις είναι 
ελεύθερη.

Δημόσιος Θηλασμός στο Άργος
Για 5η φορά 
στην Αργολίδα 
διοργανώνεται 
Ταυτόχρονος 
Δημόσιος Θη-
λασμός στo 
πλαίσιο του 
ε ο ρ τ α σ μ ο ύ 
της Παγκόσμι-
ας Εβδομάδας 
Μητρικού Θη-
λασμού, από 

το το Πανελλήνιο Δίκτυο Εθελοντικών Ομάδων Υποστήρι-
ξης Μητρικού Θηλασμού και Μητρότητας.
Τόπος συνάντησης των μητέρων έχει καθοριστεί την Κυρια-
κή στις 11 το πρωί η πλατεία Αγίου Πέτρου στο Άργος. Για τη 
Αργολίδα τη διοργάνωση έχει αναλάβει και φέτος η Ομάδα 
Εθελοντών Υποστήριξης  Μητρικού Θηλασμού και Μητρό-
τητας Αργολίδας. Σε περίπτωση κακοκαιρίας στο Κωνστα-
ντοπούλειο Μέγαρο.
Καθώς ο θηλασμός είναι ελεύθερος και δεν υπακούει σε 
ωράρια, τα μωράκια που θα θέλουν να θηλάσουν γύρω στις 
12.00 μ.μ. θα καταμετρηθούν την ίδια ώρα στις συμμετέ-
χουσες πόλεις της χώρας.
Σε αυτή τη γιορτή, δίνεται η αφορμή σε μητέρες - μέλη των 
ομάδων του Δικτύου να ευαισθητοποιήσουν, να αφυπνί-
σουν και να υποστηρίξουν τις νέες μητέρες και την ελληνική 
κοινωνία γενικότερα για τον μητρικό θηλασμό, όχι μόνο ως 
λέξεις σε ένα φυλλάδιο ή σε μία ομιλία, αλλά εμπράκτως, 
ως εικόνα και παρουσία, «από μητέρα προς μητέρα». Στό-
χος είναι η Ελλάδα να αποτελέσει μια χώρα υποστηρικτική 
και φιλική προς τον θηλασμό, που θα αγκαλιάζει και θα 
στηρίζει τη νέα μητέρα όσο εκείνη θα μαθαίνει την τέχνη 
του θηλασμού, ακόμα κι αν χρειαστεί να επιστρέψει στην 
εργασία της.

ΕΤΗΣΙΟ
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Την Κυριακή 5 Νοεμβρίου 2017  
τελούμε ετήσιο μνημόσυνο του

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΥΡ. ΔΗΜΗΤΡΑΚΗ
Στην Αγία Ειρήνη της Νέας Κίου

Η ΣΥΖΥΓΟΣ
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ

ΑΠΩΛΕΙΑ  
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Χάθηκε στην περιοχή Μύλων Άργους  το υπ 
αριθμόν 1838/1980 δίπλωμα γεωργικού ελ-
κυστήρα με στοιχεία «Αργυρόπουλος Ιωάν-
νης του Μαρίνου».
Παρακαλείται όποιος γνωρίζει κάτι να επι-
κοινωνήσει  με το τηλέφωνο  6943 11 8598
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Έμμεσα κατά της υποψηφιό-
τητας του Γιάννη Μανιάτη εί-
ναι η ψήφος υπέρ της Φώφης 
Γεννηματά που δίνει ο Αντρέ-
ας Χρονόπουλος, γιος του 
πρώην δημοτικού συμβούλου 
Άργους με τον Ν. Κολλιγλιάτη, 
γυναικολόγου Κώστα Χρονό-
πουλου. 
Με ανακοίνωσή του ο νεαρός 
πολιτικός και πολιτευτής του 
ΠΑΣΟΚ Αργολίδας διευκρινίζει 
τους λόγους που στράφηκε 
υπέρ της Γεννηματά: “Ως νέος 
άνθρωπος θεωρώ ότι το νέο 
δεν φαίνεται μόνο στα εξωτε-
ρικά χαρακτηριστικά κάποιου 
αλλά νέος στον τρόπο σκέψης, 
νέος στη σχέση του με την κοι-
νωνία, με νέα προγράμματα 
και ιδέες και η Φώφη Γεννη-
ματά υλοποιεί το νέο, καινοτο-
μεί στην πράξη. Απέδειξε ότι 
ΜΠΟΡΕΙ να ανοίγει  νέους δρό-
μους για τη χώρα και την παρά-
ταξη. Έφερε τους νέους, τους 
δημιουργικούς ανθρώπους, 
τους πολίτες που προσδοκούν 
καλύτερες ημέρες κοντά στην 
παράταξη.
Από τη στιγμή που παρέλαβε 
το ΠΑΣΟΚ σε εκείνη τη δύσκο-
λη εποχή που οι περισσότεροι 
αμφισβητούσαν ακόμη και 
την είσοδό του στη Βουλή η 
Φώφη Γεννηματά κράτησε 
σταθερά τον αυτόνομο λόγο 

και την αυτοδύναμη πορεία 
του χώρου μας με τολμηρό, 
μεταρρυθμιστικό λόγο, δια-
κριτό από του ΣΥΡΙΖΑ και της 
Ν.Δ.
Εισηγήθηκε το «Σχέδιο Ελλά-
δα» με τις προοδευτικές με-
ταρρυθμίσεις, τις συγκεκριμέ-
νες προτάσεις για Ανάπτυξη 
και την Κοινωνική Συνοχή.
Είναι η ήρεμη δύναμη της πα-
ράταξης με τη μεγαλύτερη 
λαϊκή αποδοχή. Με την απο-
φασιστική της στάση, με συνε-
χείς πρωτοβουλίες κατάφερε 
όχι μόνο να κρατήσει ενωμένη 
την παράταξη αλλά να φέρει 
σε πέρας το εγχείρημα για τον 
νέο, ενιαίο φορέα της Προο-

δευτικής Παράταξης.
Η Φώφη Γεννηματά συνδυάζει 
τη μαχητικότητα, την εργατι-
κότητα, τη μεθοδικότητα.
Είναι σήμερα η μόνη γυναίκα 
Πρόεδρος, γέννημα-θρέμμα 
της παράταξης, σεμνή και με 
ήθος έχει σχέσεις με το σύνο-
λο της παράταξης.
Είναι αυτή που έκανε το απο-
φασιστικό βήμα ΑΝΑΓΕΝΝΗ-
ΣΗΣ της παράταξης.
Είναι αυτή που μπορεί να εγ-
γυηθεί την ενότητα και την 
προοπτική της παράταξης.
Με Αυτονομία, Ανανέωση, Ελ-
πίδα, Προοπτικη, Ενότητα. Για 
την Νίκη. Με τη Φώφη Γεννη-
ματά τολμάμε!”

Αιμορραγεί σε ψήφους ο Μανιάτης στην Αργολίδα

Με την Γεννηματά 
και ο Χρονόπουλος

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΑΞΗΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ
(Άρθρ.14§ 2 εδάφιο τρίτο ν.998/79) 

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 998/79, 
εκδόθηκε η με αριθμό 258307/17-10-2017 πράξη χαρακτηρισμού έκτα-
σης, του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση που υποβλήθηκε από 
τον κ. Ιωαννίδη Αριστείδη του Γεωργίου, με την οποία χαρακτηρίσθηκε 
έκταση εμβαδού 673,26 τ.μ. που κείται στη θέση «Τσιμπίνου», της Δημοτι-
κής Κοινότητας Φιχτίου, Δημοτικής Ενότητας Μυκηναίων, του Δήμου Άρ-
γους - Μυκηνών, της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, ως μη δασικού 
χαρακτήρα έκταση κατά την έννοια των διατάξεων της παραγράφου 6 
περίπτωση α του άρθρου 3 του Ν. 998/79, όπως αυτή αντικαταστάθηκε 
με την παρ. 4 του αρθ. 32 του Ν.4280/14 (ΦΕΚ 159 Α’) μη υπαγόμενη στις 
διατάξεις της δασικής νομοθεσίας.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα μήνα στον 
πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Άργους - Μυκηνών. Κατά της πράξης 
αυτής επιτρέπονται αντιρρήσεις από ενδιαφερομένους, το Δημόσιο και 
από κάθε άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο που έχει ή φέρεται ότι έχει ή 
προτίθεται να δημιουργήσει έννομη σχέση με την έκταση, καθώς και από 
κάθε πολίτη κατά την υποχρέωση του που απορρέει από τη διάταξη του 
άρθρου 2 παραγ.1 του Ν.998/79 για την προστασία των δασών και των 
δασικών εν γένει εκτάσεων, μέσα σε δύο (2) μήνες από της κοινοποίησης 
σε αυτόν ή εφόσον δεν συντρέχει περίπτωση κοινοποίησης, από της τε-
λευταίας δημοσίευσης σε δύο (2) τουλάχιστον τοπικές εφημερίδες ή σε 
μία τοπική και μία εφημερίδα των Αθηνών ή της Θεσσαλονίκης, καθώς 
και του ειδικού δικτυακού τόπου του ΥΠΕΚΑ (dp.ypeka.gr), ενώπιον της 
Τεχνικής Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων (Τ.Ε.Ε.Α.), της Π.Ε. Αργολίδας 
(άρθρου 10Ν. 998/79) στην Δ/νση: Μ. Ιατρού 21 Τ.Κ 21100 Ναύπλιο.
Επίσης η παραπάνω πράξη αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και έλαβε ΑΔΑ: 
ΩΓ5ΗΟΡ1Φ-ΩΒ9

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΔΑΣΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΓΕΩΡΠΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ

ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
ΑΦΜ: 998142373
Ταχ. Δ/νση: Πλ. Καραϊσκάκη
Ταχ. Κώδικας: 21052-Λυγουριό
Πληροφορίες: Διδάσκαλου Κων/να             
Τηλέφωνο: 2753 3 60114
FAX:  2753 3 60102
E-mail : didantina@yahoo.gr

Λυγουριό 30 Οκτωβρίου 2017
Αριθμ. Πρωτ.: 5788

ΚΗΡΥΞΗ ΑΝΙΣΧΥΡΗΣ
ΕΠΙΤΑΓΗΣ 

Δυνάμει της υπ’ αριθμ.303/2017 
απόφασης του Ειρηνοδικείου 
Ναυπλίου κηρύσσεται ανίσχυ-
ρη η με αρ.04247524-4 τρα-
πεζική επιταγή με εκδότρια κ’ 
πληρώτρια την ΤΡΑΠΕΖΑ EFG 
EUROBANK ERGASIAS Α.Ε. η 
οποία εκδόθηκε με χρέωση 
του τηρούμενου σε αυτήν με 
αρ.0026.0097.44.0200394675 
λογαριασμού του Δήμου Επι-
δαύρου στις 23-10-2009 στο με 
αριθμό 0097 υποκατάστημα της 
εκδότριας στο Ναύπλιο, ποσού 
35.000,00€, σε διαταγή του Δή-
μου Επιδαύρου, δημοσιευθείσας 
της παρούσας προς γνώση και για 
τις νόμιμες συνέπειες.

Ο Δήμαρχος
Κωνσταντίνος Π. Γκάτζιος 

ΑΔΑ: Ψ6ΩΟΩΚΦ-ΛΚΠ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
Ταχ. Δ/νση : Βασ. Κων/νου 34 
Τ. Κ.:  21100 
Τηλ: 2752360941
Πληρ.: Καλογήρου  Ελένη 

Ναύπλιο 1/11/2017
Αριθμ. Πρωτ. 25076

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ -  ΔΙΑΘΕΣΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ  ΧΩΡΟΥ 

ΣΤΗΝ  Δ . Ε.  ΝΑΥΠΛΙΟΥ  ΕΠΙ 
ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ   ΟΣΕ   ΚΑΙ ΤΟΥ  

ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥ ΤΗΣ ΒΑΣ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙ-
ΚΩΝ
Προκηρύσσει δημοπρασία πλει-
οδοτική φανερή και προφορική 
για την 
εκμίσθωση –διάθεση κοινόχρη-
στων χώρων στην Δ. Ε. Ναυπλί-
ου΄- πάρκο ΟΣΕ και πεζόδρομος 
Βασ. Κων/νου  για την τοποθέτη-
ση παιχνιδιών την πραγματοποί-
ηση εορταστικών εκδηλώσεων 
και θεματικού πάρκου αντίστοιχα 

ως  οι χώροι αυτοί  καθώς και οι 
δραστηριότητες αποτυπώνονται 
στο συνημμένο τοπογραφικό δι-
άγραμμα (τεχνικού γρ. Γ. Πούλος 
– Κ. Μπαβέλη) το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο κομμάτι της πα-
ρούσας, επ’ αφορμή των Χριστου-
γέννων αλλά καλύπτοντας και τον 
εορτασμό των Αποκριών και του 
Πάσχα. Αναλυτικά: 

Περιγραφή  δημοτικών  κοινό-
χρηστων  χώρων  
Εντός του πάρκου ΟΣΕ:   
Χώρος που ορίζεται από το τρένο 
(αντίκα) έως τον πεζόδρομο της 
οδού Πολυζωίδου για την  τοπο-
θέτηση και λειτουργία  ψυχαγω-
γικών παιχνιδιών (Λούνα παρκ, 
κ.λ.π.) ως αυτά περιγράφονται 
αναλυτικά ανά θέση και δραστη-
ριότητα στο επισυναπτόμενο το-
πογραφικό διάγραμμα   εμβαδού 
996,60 τμ. 
Β)  Επί του πεζοδρόμου της Βασ.  
Κωνσταντίνου :   
Χώρος που ορίζεται από την συμ-
βολή της Βας. Κων/νου με την οδό 
Πολυζωίδου μέχρι την συμβολή 
της με την οδό Θεσσαλονίκης εμ-
βαδού 1.275,55 τμ. για την τοπο-
θέτηση και λειτουργία θεματικού 
πάρκου για ηλεκτροκίνητα αυτο-
κινητάκια και ποδηλατάκια  και για 
την πραγματοποίηση εορταστι-
κών εκδηλώσεων -δραστηριοτή-
των ως αναφέρονται στο συνημ-
μένο τοπογραφικό διάγραμμα.
με διάρκεια μίσθωσης   από την  

υπογραφή του σχετικού συμ-
φωνητικού μίσθωσης έως και  
31/5/2018  ( ΑΔΣ   394/2017 ) 
Η δημοπρασία θα διεξαχθεί την 
13η του μηνός  Νοεμβρίου  του 
έτους 2017 ημέρα  Δευτέρα  και  
από  ώρα  10:00 π. μ. έως 11:00  
π.μ. στο Δημοτικό Κατάστη-
μα Ναυπλίου στο γραφείο  Νο 
3 ενώπιον της αρμόδιας Επι-
τροπής ως έχει ορισθεί με την    
14/2017 & 362/2017 ΑΔΣ. 

Κατώτατο  τίμημα μίσθωσης 
– τέλος χρήσης κοινόχρηστου 
χώρου  για το σύνολο των τμ. και 
για όλη την διάρκεια μίσθωσης  
ορίζεται, το ποσό των   εννέα χι-
λιάδων  ευρώ  € ( 9.000,00 €)
Μαζί με τη συμμετοχή  τους  και 
τα λοιπά δικαιολογητικά οι ενδια-
φερόμενοι  πρέπει να καταθέσουν 
και εγγύηση συμμετοχής που 
ανέρχεται στο ποσό των  ΕΝΝΙ-
ΑΚΟΣΙΑ ευρώ (900,00 €). 
Πληροφορίες και  αντίγραφα της 
διακήρυξης της δημοπρασίας  πα-
ρέχονται τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες από το γραφείο 7 του Δήμου 
Ναυπλιέων 
Αρμόδια υπάλληλος : κ. Καλο-
γήρου Ελένη  
Διεύθυνση : Βασ. Κωνσταντίνου 
34 
Τηλ. 2752360941

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

45% η Πελοπόννησος στα «κόκκινα» 
δάνεια

Σύμφωνα με δημοσίευμα του 
Capital.gr, η Δυτική Ελλάδα εί-
ναι πρωταθλήτρια στα «κόκκινα» 
δάνεια, με το ποσοστό αυτών να 
ανέρχεται στο 47% των συνολικών 
δανείων που έχουν δοθεί από τις 
τράπεζες στη συγκεκριμένη περι-
φέρεια. Στον αντίποδα, το χαμη-
λότερο ποσοστό NPLs, στο 37%, 
έχουν οι γεωγραφικές περιφέρει-
ες της Δυτικής Μακεδονίας, της 
Ηπείρου και του Βορείου Αιγαίου.
Στο μέσο όρο του 41% κινούνται 
οι περιφέρειες Ιονίων Νήσων, 
Κρήτης, Ανατολικής Μακεδονίας 
& Θράκης και ακολουθούν με 42% 
η Θεσσαλία, 43% η Κεντρική Μα-
κεδονία, 45% η Πελοπόννησος, 
46% η Στερεά Ελλάδα και 47% η 
Δυτική Ελλάδα.
Όπως αναφέρουν τραπεζίτες, τα 
στοιχεία για τη «γεωγραφία» των 
«κόκκινων» δανείων που έχουν 
συγκεντρώσει οι τράπεζες δεί-
χνουν σημεία αναντιστοιχίας με-
ταξύ διαθέσιμου εισοδήματος 
και συνέπειας στην αποπληρωμή 
δανείων. Παράλληλα, προβλημα-
τίζει το γεγονός ότι περιοχές με 
αυξημένα έσοδα από τον τουρι-
σμό, δεν παρουσιάζουν χαμηλά 
ποσοστά μη εξυπηρετούμενων 
δανείων, όπως θα ήταν το αναμε-
νόμενο.
Τα παραπάνω συμπεράσματα 
από τις εσωτερικές στατιστικές 
μελέτες των τραπεζών, πέραν των 
επιπτώσεων της κρίσης, αποτυ-
πώνουν και την κουλτούρα πλη-

ρωμών ανά γεωγραφική περιφέ-
ρεια της χώρας. Αν και οι τράπεζες 
αποφεύγουν να συνδέσουν ευθέ-
ως τα ευρήματά τους με γεωγρα-
φική κατανομή των στρατηγικών 
κακοπληρωτών, εντούτοις πρέπει 
να θεωρείται βέβαιο ότι οι μελέτες 
αυτές θα αποτελέσουν σημαντικό 
στοιχείο για το κυνήγι των τελευ-
ταίων.
Σημειώνεται ότι με βάση τα τελευ-
ταία επικαιροποιημένα στοιχεία 
της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 
για το κατά κεφαλήν ΑΕΠ ανά γε-
ωγραφική περιφέρεια της χώρας, 
αυτό διαμορφώνεται σε 22.377 
ευρώ στην Αττική, 17.899 ευρώ 
στο Νότιο Αιγαίο, 15.624 ευρώ στη 
Δυτική Μακεδονία, 14.826 ευρώ 
στα Ιόνια Νησιά, 13.917 ευρώ στη 
Στερεά Ελλάδα, 13.773 ευρώ στην 
Κρήτη, 13.134 ευρώ στην Πελο-
πόννησο, 12.956 ευρώ στην Κε-
ντρική Ελλάδα, 12.919 ευρώ στο 
Βόρειο Αιγαίο, 12.500 ευρώ στην 
Κεντρική Μακεδονία, 12.237 ευρώ 
η Θεσσαλία, 12.214 ευρώ η Δυτική 
Ελλάδα, 11.606 ευρώ η Ήπειρος 
και 11.366 ευρώ η Ανατολική Μα-
κεδονία & Θράκη.
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Μηχανικό πληκτρολόγιο: Είναι το κλασικό καλύτερο από το σύγχρονο;

Το πληκτρολόγιο ανήκει στην κατηγορία εκείνη των πραγμάτων που η πα-
ρουσία τους θεωρείται τόσο αυτονόητη στην καθημερινότητά μας, ώστε να 
μην τους δίνουμε σημασία.
Σήμερα κυκλοφορούν διάφοροι τύποι πληκτρολογίων – ασύρματα, ενσύρ-
ματα, Bluetooth, εργονομικά ή με πρωτότυπο σχεδιασμό.   
Όποιο και να επιλέξετε, θα περιλαμβάνει πλήκτρα για όλα τα γράμματα 
συνήθως στη γνωστή διάταξη QWERTY, νούμερα από το 0 έως το 9, 
καθώς και πλήκτρα εντολών (π.χ. Ctrl, Alt, Shift). Κάποια πιο καινούρια 
πληκτρολόγια διαθέτουν και πλήκτρα πολυμέσων ή άλλα βοηθητικά πλή-
κτρα, π.χ. για την αριθμομηχανή, το internet κ.λπ.
 
Πώς λειτουργεί ένα πληκτρολόγιο 

Στο πληκτρολό-
γιο κάθε πλή-
κτρο λειτουργεί 
ουσιαστικά σαν 
ένας ηλεκτρικός 
διακόπτης. Κάθε 
φορά που πατά-
με ένα πλήκτρο 
κλείνει ένα ηλε-
κτρικό κύκλωμα 

και το ρεύμα που μεταδίδεται δείχνει στον υπολογιστή ποιο πλήκτρο πα-
τήθηκε. 

Στα κοινά πληκτρολόγια, κάτω από το κάθε πλήκτρο υπάρχει ένας κωνικός 
ελαστικός διακόπτης. Η επιφάνεια κάτω από όλα τα πλήκτρα καλύπτεται 
από τρεις μεμβράνες. Η πάνω και η κάτω μεμβράνη διαθέτουν ηλεκτρικά 
αγώγιμες μεταλλικές γραμμές, ενώ η μεσαία μεμβράνη έχει τρύπες και 
λειτουργεί ως μονωτική.

 Όταν πατάμε ένα πλήκτρο ο 
ελαστικός διακόπτης ενώνει την 
πάνω με την κάτω μεμβράνη 
μέσα από την τρύπα που υπάρχει 
στη μεσαία μεμβράνη και δη-
μιουργείται έτσι ένα ηλεκτρικό 
κύκλωμα που στέλνει σήμα στον 
υπολογιστή. Ο διακόπτης αυτός 
είναι υπεύθυνος και για την επα-

ναφορά του πλήκτρου στην αρχική του θέση. 
Για να γίνει αυτό, το πλήκτρο πρέπει να πατηθεί μέχρι κάτω, μία κίνηση που 
γίνεται εύκολα και σχετικά αθόρυβα. 

Μηχανικό πληκτρολόγιο
Μπορεί στην εμφάνιση όλα τα πληκτρολόγια να μοιάζουν ίδια, τη διαφορά 
όμως μεταξύ ενός απλού και ενός μηχανικού πληκτρολογίου θα την καταλά-
βαινε και ο πιο άπειρος χρήστης. 
O τρόπος λειτουργίας του μηχανικού πληκτρολογίου είναι ουσιαστικά 
ίδιος. Όταν πατάμε ένα πλήκτρο, πατιέται ένας διακόπτης που δίνει σήμα 
στον υπολογιστή για το ποιο πλήκτρο πατήθηκε.
Το όνομά τους τα πληκτρολόγια αυτά, το έχουν πάρει από το γεγονός ότι 
κάθε πλήκτρο είναι ένας μηχανικός διακόπτης. Ο διακόπτης αυτός αποτε-
λείται από ένα ελατήριο όπου είναι προσαρτημένο ένα στέλεχος και βρίσκε-

ται ανάμεσα σε δύο περιβλήματα, 
ένα πάνω και ένα κάτω. Όταν 
πατάμε το πλήκτρο το ελατήριο 
συμπιέζεται και το στέλεχος κα-
τεβαίνει κάτω και ολοκληρώνει 
το κύκλωμα. 
 
Πλεονεκτήματα και μειονεκτή-
ματα του μηχανικού πληκτρο-
λογίου
Τα χαρακτηριστικά του μηχανι-

κού πληκτρολογίου που το κάνουν να ξεχωρίζει είναι τα εξής:
• Διάρκεια ζωής. Το μηχανικό πληκτρολόγιο είναι εξαιρετικά ανθεκτικό. 

Όλο το πληκτρολόγιο είναι κατασκευασμένο από ποιοτικά υλικά και οι 
μηχανικοί διακόπτες είναι πολύ αξιόπιστοι και αντέχουν έως και 5 φορές 
περισσότερα πατήματα από αυτούς των απλών πληκτρολογίων. 

• Καλύτερη αίσθηση πατήματος. Όταν πατά κάποιος ένα πλήκτρο σε 
μηχανικό πληκτρολόγιο νιώθει μικρότερη αντίσταση στο πάτημα, ενώ το 
πλήκτρο επιστρέφει στην αρχική θέση του γρηγορότερα. Επίσης η κίνηση 
του πλήκτρου είναι πιο γραμμική και δε φαίνεται να ταλαντεύεται, όπως 
συμβαίνει με τα πληκτρολόγια που λειτουργούν με μεμβράνη. 

• Ευκολότερη συντήρηση.  Σκόνη, σωματίδια, υπολείμματα τροφών και 
ποτών συχνά καταλήγουν πάνω ή μέσα στο πληκτρολόγιο. Τα μηχανικά 
πληκτρολόγια επιτρέπουν στο χρήστη να αφαιρεί κάθε πλήκτρο ξεχωρι-
στά και να το καθαρίζει σχολαστικά. Επιπλέον όποιο πλήκτρο καταστρα-
φεί αντικαθίσταται, χωρίς να χρειάζεται να αντικατασταθεί ολόκληρο το 
πληκτρολόγιο. 

• Θορυβώδες και βαρύ. Κάνει αρκετό θόρυβο κατά τη χρήση οπότε δεν 
συνιστάται σε χώρους όπου μπορεί να ενοχλεί. 

Γιατί να πάρω μηχανικό πληκτρολόγιο;
Τα μηχανικά πληκτρολόγια έχουν αποκτήσει μεγάλο κοινό τα τελευταία 
χρόνια κυρίως στο χώρο των gamers. Τα μηχανικά πληκτρολόγια μπορούν 
κατά το πάτημα ενός πλήκτρου να στείλουν την εντολή του πατήματος 
παραπάνω από μία φορές. Για τους χρήστες που απαιτούν πάρα πολλά ή 
πάρα πολύ γρήγορα πατήματα αυτό είναι εκπληκτικό χαρακτηριστικό. Οι 
χρήστες αυτοί είναι κατά κύριο λόγο εκείνοι που ασχολούνται με τα ηλε-
κτρονικά παιχνίδια, για τους οποίους το μηχανικό πληκτρολόγιο αποτελεί 
πια ένα σχεδόν απαραίτητο εξάρτημα.
Το μηχανικό πληκτρολόγιο μπορεί να είναι χρήσιμο και σε κάποιους επαγ-
γελματίες που χρησιμοποιούν το πληκτρολόγιό τους για πολλές ώρες μέσα 
στην ημέρα. Οι προγραμματιστές και οι συγγραφείς είναι επαγγέλματα 
που  χρησιμοποιούν το πληκτρολόγιό τους πολύ και απαιτούν να είναι άνετο 
στη χρήση και αξιόπιστο.
 Στις μέρες μας κυκλοφορούν πολλοί διαφορετικοί τύποι πληκτρολογίων, 
ακόμα και εικονικά πληκτρολόγια που προβάλλονται σε οποιαδήποτε επιφά-
νεια. Το γεγονός ότι, το μηχανικό πληκτρολόγιο κυκλοφορεί από τις αρχές 
της δεκαετίας του 1980 και διατηρεί φανατικό κοινό, μιλά από μόνο του για 
την ποιότητά του. 

 Η ανακοίνωση αναφέρει πως οι μαθητές πα-
λεύουν για μην καταργηθεί καμία ειδικότητα/
τομέας στα ΕΠΑΛ και η κυβέρνηση να «εξα-
σφαλίσει την απαραίτητη χρηματοδότηση για 
να λειτουργούν τα σχολεία μας κανονικά. Κα-
νένα σχολείο χωρίς θέρμανση! Αφορολόγητο 
πετρέλαιο και φυσικό αέριο σε όλα τα σχολεία»!
Σύμφωνα με πληροφορίες στις μαθητικές κινη-
τοποιήσεις θα βρίσκονται πλάι με αποφάσεις 
διάφορες ΕΛΜΕ καθηγητών καθώς και η Ανώ-
τατη Συνομοσπονδία Γονέων Μαθητών Ελλά-
δας και η Πανελλήνια Ένωση Γονέων Μουσικών 
Σχολείων.
Συγκεκριμένα θα πραγματοποιήσουν στάσεις 
εργασίας οι ΕΛΜΕ Α’, B’, Γ’, Δ’ και Ε’ Θεσσαλονί-
κης, Φωκίδας, Γ’ Αθήνας, Ζ’ Αθήνας, Α’ – Γ’ Ανα-
τολικής Αττικής, Δ’ Ανατολικής Αττικής, Δυτικής 
Αττικής, Γ’ Δυτικής Αττικής, Πειραιά, Νότιας 
Αθήνας, Ζακύνθου, Κεφαλονιάς – Ιθάκης, Β’ 
Δωδεκανήσου, Λήμνου. Μέχρι σήμερα δεν έχει 
υπάρξει ενδιαφέρον από την ΕΛΜΕ Αργολίδας.
Τα αιτήματα των Μαθητών:
Έγκριση όλων των ολιγομελών τμημάτων στα 
ΕΠΑΛ (Ημερήσια & Εσπερινά). Καμία κατάργη-
ση τμήματος ειδικότητας ή Τομέα. 
Άμεση κάλυψη όλων των κενών στα σχολεία. 

Προσλήψεις καθηγητών με μόνιμους διορι-
σμούς. Τέλος στην κοροϊδία, από το 2009 έχουν 
να γίνουν προσλήψεις στα σχολεία μας!
Κατάργηση των Πανελλαδικών Εξετάσεων. Όχι 
στους περιορισμούς και ποσοστώσεις για την 
πρόσβασή μας στα ΑΕΙ/ΤΕΙ. Όχι στο σχολείο – 
εξεταστικό κέντρο.
Επαρκή βιβλία ειδικότητας και γενικής παιδεί-
ας σε όλα τα σχολεία. Άμεση χορήγησή τους σε 
όλους τους μαθητές με την έναρξη της σχολι-
κής χρονιάς.
Να μη μας στοιβάζουν στις τάξεις. 20 μαθητές/
τμήμα για να μπορεί να γίνεται μάθημα.
Αύξηση δαπανών στον Κρατικό Προϋπολογι-
σμό για την Παιδεία. Επαρκή κρατική χρηματο-
δότηση για τη λειτουργία όλων των σχολείων 
και των εργαστηρίων μας.
Σύγχρονα εργαστήρια με εξοπλισμό (μηχανή-
ματα, εργαλεία, υλικά) για να μπορούν όλοι οι 
μαθητές να παρακολουθούν σωστά την ειδι-
κότητά τους. Τοποθέτηση ασπροπινάκων σε 
όλα τα εργαστήρια. Να παρέχεται δωρεάν ο 
εξοπλισμός που απαιτείται και να μην τον αγο-
ράζουμε.
Άμεση συντήρηση και επισκευή εγκαταστάσε-
ων όλων των σχολικών μονάδων (παράθυρα, 

κάγκελα, πόρτες, αίθουσες, εργαστήρια, σύ-
στημα θέρμανσης).
Να καταργηθούν οι ηλεκτρονικές εγγραφές 
της πλατφόρμας e-epal με κωδικούς taxisnet, 
αφού εδώ και χρόνια ήδη λειτουργεί η πλατ-
φόρμα myschool. Δεν χρειάζεται το Υπουργείο 
να σπαταλά άσκοπα χρήμα και εργατοώρες για 
επιπλέον γραφειοκρατία.
Καμιά αίθουσα και εργαστήριο χωρίς θέρμαν-
ση και κλιματισμό. Άμεση προμήθεια πετρελαί-
ου και κλιματιστικών. Λειτουργία θέρμανσης 
και κλιματισμού σε όλα τα σχολεία χωρίς εξαι-
ρέσεις κατά τις ώρες διδασκαλίας.
Κάτοχοι Απολυτηρίου ή και Πτυχίου σχολικής 
μονάδας δευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκ-
παίδευσης ισότιμα με τα αντίστοιχα του ΕΠΑΛ 
Ν.4386/16, να εγγράφονται απευθείας στη Γ 
τάξη Ειδικότητας.
Άμεση έκδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων 
σε εκκρεμείς ειδικότητες των ΕΠΑΛ.
Να ξεκινήσει τώρα η Ενισχυτική Διδασκαλία 
και η Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη σε όσους 
μαθητές την έχουν ανάγκη, σε όλες τις σχολικές 
μονάδες της Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης 
χωρίς εξαιρέσεις.
Δωρεάν, τακτικές και ασφαλείς μετακινήσεις 

όλων των μαθητών και χωρίς εξαιρέσεις στα 
Μ.Μ.Μ. Άμεση αποστολή και αναζήτηση υπη-
ρεσιακών εγγράφων (βεβαίωση κατοικίας), 
σχετικά με την χορήγηση του πάσο για τις με-
τακινήσεις μας, από τις Δνσεις των σχολικών 
μονάδων με την εγγραφή μας σ’ αυτές.
Δωρεάν είσοδο σε όλους τους μαθητές χωρίς 
εξαιρέσεις σε θέατρα και αρχαιολογικούς χώ-
ρους με έκδοση δελτίου μαθητή. Μαθητικές 
εκπτώσεις έως 50% σε κινηματογράφους και 
συναυλίες.
Στις απουσίες μη λαμβανόμενες υπόψη (άρθρο 
14 της Υ.Α. 133381/Δ4/12-08-16) να προστεθεί 
διάταξη για λόγους εργασίας με προσκόμιση 
βεβαίωσης εργοδότη και έγκρισης μέχρι 20 
απουσίες από το σύλλογο διδασκόντων του 
σχολείου.
Μόνιμες προσλήψεις Καθαριστριών σχολικών 
κτηρίων. Να σταματήσει το απαράδεκτο καθε-
στώς αμοιβής με βάση μόνο τον αριθμό των 
αιθουσών. Να αμείβονται και για την παροχή 
καθαριότητας στους κοινόχρηστους χώρους 
(προαύλιο, τουαλέτες) και των γραφείων. Πα-
ροχή όλων των απαραίτητων υλικών και μέσων 
για την καθαριότητα των σχολικών υποδομών.

Κινητοποιούνται οι μαθητές στα σχολεία για θέρμανση και επαγγελματικό μέλλον

Κλιμάκωση των κινητοποιήσεων με κινητοποιήσεις και καταλήψεις
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Όταν το παιδί μου 
κλέβει... 

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Η κλοπή, είναι ένα φαινόμενο που συναντάται συχνά ως παραβατική 
συμπεριφορά στα παιδιά, ακόμα και από πολύ μικρή ηλικία, κάνοντας 
τους γονείς να ανησυχούν και να αναρωτιούνται αν αυτό είναι δείγ-
μα παιδικής εγκληματικότητας. Για το λόγο αυτό οι γονείς χρειάζεται 
να γνωρίζουν ότι πρόκειται για μια φυσιολογική αντίδραση, όταν το 
παιδί είναι πολύ μικρό και θέλει να πάρει κάτι που του έχει κινήσει το 
ενδιαφέρον και δεν καταλαβαίνει ότι τα πράγματα ανήκουν σε συγκε-
κριμένα πρόσωπα. Είναι λοιπόν καθήκον των γονιών να διδάξουν το 
παιδί όταν φτάσει στην κατάλληλη ηλικία, συνήθως από 3-5 ετών, θέ-
ματα σχετικά με τα δικαιώματα της ιδιοκτησίας.
Τα μεγαλύτερα παιδιά και οι έφηβοι ενώ γνωρίζουν ότι η κλεψιά είναι 
κακό πράγμα κλέβουν για διάφορους λόγους. Ένας λόγος μπορεί να 
είναι ότι θέλει να γίνει δημοφιλής στην παρέα προσφέροντας δώρα ή 
να δείξει μαγκιά. Οι γονείς πρέπει να ανησυχήσουν ιδιαίτερα όταν το 
παιδί τους κλέβει χωρίς λόγο για να τραβήξει την προσοχή τους. Σε 
αυτή την περίπτωση μπορεί να εκφράζει θυμό ή να θέλει μέσα από 
αυτή τη συμπεριφορά να «πατσίσει» συμπεριφορές των γονιών του. 
Αν αυτή συμπεριφορά συνεχίζεται για μεγάλο διάστημα, αυτό δηλώ-
νει ότι η κλεψιά αποτελεί συνειδητό υποκατάστατο του παιδιού για 
να ισορροπήσει ψυχο-συναισθηματικά. Η συμπεριφορά αυτή πρέπει 
να λειτουργεί ως «καμπανάκι» για τους γονείς οι οποίοι οφείλουν να 
ασχοληθούν περισσότερο με το παιδί τους και να δείξουν ότι ενδια-
φέρονται για αυτό και ότι το θεωρούν ισότιμο μέλος της οικογένειάς 
τους.
Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς:
Να εξηγήσουν στο παιδί ότι το να κλέβει είναι λάθος και ότι δεν ωφε-
λεί ποτέ και σε καμία περίπτωση.
Να του υποδείξουν να πληρώσει ή να επιστρέφει τα κλεμμένα. Όταν 
γίνει αυτό θα πρέπει να κλείσει το θέμα και να μην έρθει ξανά προς 
συζήτηση από τους γονείς. Έτσι το παιδί θα αισθανθεί ότι έχει επέλθει 
η «κάθαρση»και η συγχώρεσή του.
Να αποφεύγουν στις συζητήσεις τους με το παιδί να αναφέρουν τις 
ανησυχίες τους για πιθανή μελλοντική εγκληματική συμπεριφορά 
από μέρους του.
Να είναι ξεκάθαροι ότι αυτή η συμπεριφορά δεν είναι αποδεκτή ούτε 
από την παράδοση της οικογένειας, ούτε από την κοινωνία.
Αν οι γονείς ακολουθήσουν τα παραπάνω βήματα και η συμπεριφορά 
εξακολουθεί να υπάρχει τότε πρέπει να αναζητηθούν τα αίτια σε σο-
βαρά προβλήματα της συναισθηματικής ανάπτυξης των παιδιών .Τα 
παιδιά αυτά έχουν δυσκολίες να εμπιστευθούν και να κάνουν σχέσεις. 
Ορισμένα παιδιά κλέβουν επειδή έχουν φοβία εξάρτησης, δηλαδή 
«παίρνουν» αυτό που χρειάζονται γιατί δε θέλουν να εξαρτώνται από 
κανένα.
Οι κλοπές κατά γενικό κανόνα παύουν μόλις τα παιδιά μεγαλώσουν. 
Οι γονείς δε χρειάζεται να πανικοβάλλονται διότι είναι μία συμπερι-
φορά που διορθώνεται. Αυτό που είναι απαραίτητο να κάνουν, ώστε 
να αλλάξει συμπεριφορά του, είναι νατού μάθουν να δημιουργεί στα-
θερές σχέσεις εμπιστοσύνης με τους άλλους.

Το Σάββατο 21 Οκτωβρίου στα πλαίσια της Ημερί-
δας για τον Αθλητικό Τουρισμό στο Ναύπλιο, θα γίνει 
και η βράβευση των μαθητών της Αργολίδας που 
διακρίθηκαν στα 5 χλμ. των παράλληλων αγώνων 
που έγιναν με επιτυχία στα πλαίσια του Μαραθωνίου 
Ναυπλίου 2017. Επίσης θα γίνει η βράβευση της του 
4ου Δημοτικού Ναυπλίου για την πολυπληθέστερη 
συμμετοχή του αλλά και η βράβευση των Δ/ντων της 
Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 
Αργολίδας κ.κ. Γαληνού Ιωάννη και Σίδερη Δημητρί-
ου για το σημαντικό παιδαγωγικό τους έργο.
Αναλυτικά οι βραβευόμενοι μαθητές είναι:
ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ
1 ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΥ ΝΙΚΗ ΝΈΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
2 ΠΟΤΙΤΣ ΣΩΤΗΡΙΑ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
3 ΜΠΟΪΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ
1 ΜΠΑΛΗ ΒΑΛΕΝΤΙΝΟ 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
2 ΔΑΓΡΕΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
3 ΓΙΑΓΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ
ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΛΥΚΕΙΩΝ 
1 ΜΠΕΚΑ ΕΛΕΝΗ 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
2 ΞΗΝΤΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΛΙΑ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
3 ΜΠΟΥΖΝΤΡΑ ΚΛΕΟ 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΜΑΘΗΤΕΣ ΛΥΚΕΙΩΝ
1 ΜΠΕΚΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
3 ΔΗΜΟΥΛΗΣ ΘΕΜΗΣ 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
4 ΣΟΡΟΒΙΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων και πρόεδρος της Οργανω-
τικής επιτροπής κ. Δημήτρης Κωστούρος αναφερό-
μενος στην σημαντική και πολυπληθή συμμετοχή 
των μαθητών και μαθητριών της Αργολίδας αλλά 
και της Πελοποννήσου η οποία ξεπέρασε κάθε προ-
ηγούμενο και συνολικά ανέρχεται σε 1.565 μαθητές 
και μαθήτριές δήλωσε:
«Η Δημοτική αρχή του Δήμου Ναυπλιέων και εγώ 
προσωπικά αισθανόμαστε ιδιαίτερη ικανοποίηση 
και συγχαίρουμε τους γονείς και τους εκπαιδευ-
τικούς για την εξαιρετική συμμετοχή των μικρών 
αθλητών στις παράλληλες αγωνιστικές εκδηλώσεις 
του Μαραθωνίου Ναυπλίου. 
Συγχαίρουμε τις Δ/νσεις Εκπαίδευσης του Νομού 
μας για την προτροπή των μαθητών στον συμμε-
τοχικό αθλητισμό, στον αθλητισμό για όλους που 
μόνο θετικό πρόσημο έχει για την κοινωνία μας και 
που προβάλλει και προωθεί μέσα από την χαρά της 
συμμετοχής το πρότυπο της δια βίου άσκησης και 
της υγείας»

Βραβεύσεις των Νικητών των Σχολικών 
Μονάδων Αργολίδας στα 5 χλμ. 

του Μαραθωνίου Ναυπλίου 2017  

ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ
1 6464 ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΥ ΝΙΚΗ F15 F 0:22:00 0:22:00 ΝΈΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
2 6501 ΠΟΤΙΤΣ ΣΩΤΗΡΙΑ F15 F 0:12:40 0:12:54 0:22:36 0:22:51 ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
3 6973 ΜΠΟΪΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ F15 F 0:12:33 0:12:33 0:23:06 0:23:06 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ
1 6954 ΜΠΑΛΗ ΒΑΛΕΝΤΙΝΟ M15 M 0:12:18 0:12:18 0:21:29 0:21:29 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
2 6827 ΔΑΓΡΕΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ M15 M 0:12:49 0:12:55 0:21:54 0:22:00 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
3 6767 ΓΙΑΓΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ M15 M 0:12:06 0:12:08 0:21:59 0:22:01 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ

ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΛΥΚΕΙΩΝ 
1 6698 ΜΠΕΚΑ ΕΛΕΝΗ F18 F 0:12:34 0:12:34 0:23:01 0:23:01 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
2 6498 ΞΗΝΤΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΛΙΑ F18 F 0:13:21 0:13:22 0:24:41 0:24:41 ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
3 6653 ΜΠΟΥΖΝΤΡΑ ΚΛΕΟ F18 F 0:13:54 0:13:54 0:25:24 0:25:24 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΜΑΘΗΤΕΣ ΛΥΚΕΙΩΝ
1 6662 ΜΠΕΚΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ M18 M 0:16:57 0:16:57 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
3 6693 ΔΗΜΟΥΛΗΣ ΘΕΜΗΣ M18 M 0:10:55 0:11:00 0:19:12 0:19:17 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
4 6687 ΣΟΡΟΒΙΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ M18 M 0:10:56 0:10:58 0:19:34 0:19:35 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΑΓΩΝΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΥΜ.
2,5km 1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 64
2,5km 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 98
2,5km 3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 82
2,5km 4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 118
2,5km 5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 44
2,5km 6ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 47
2,5km  1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΓΟΥΣ 0
2,5km  2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΓΟΥΣ 9
2,5km  3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΓΟΥΣ 50
2,5km  4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΓΟΥΣ 0
2,5km  5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΓΟΥΣ 0
2,5km  6ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΓΟΥΣ 42
2,5km ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΝΥΦΙΟΥ 33
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ 21
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ 48
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΝΩ ΙΡΙΩΝ 3
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΑΛΑΜΑΝΑΡΑΣ 2
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΡΕΠΑΝΟΥ 30
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΥΤΕΝΕΡΓΩ 7
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ 20
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΕΑΣ ΚΙΟΥ 30
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΝΕΑΣ ΤΙΡΥΝΘΑΣ 12
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΚΑΦΙΔΑΚΙΟΥ 17
2,5km ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΑΛΤΕΖΟΥ 68
2,5km ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΤΟΛΟΥ 44

5km 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 92
5km 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 87
5km ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ 25
5km ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΡΕΠΑΝΟΥ 26
2,5km ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ 5
5km 1ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 35
5km 2ο ΓΕΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 85
5km 1ο ΕΠΑΛ ΑΡΓΟΥΣ 18
5km ΓΕΛ ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ 13
5km ΓΕΛ ΑΣΚΛΗΠΕΙΟΥ 19
5km 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΓΟΥΣ 1
5km ΓΕΛ ΑΣΤΡΟΥΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ 2
5km ΕΠΑΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 13
5km ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 33
5km ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΜΕΑΣ 5
5km ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΥΤΕΝΕΡΓΩ 13
5km ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 47
2,5km ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 7
5km ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 31
2,5km ΝΕΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ 10
5km ΔΙΕΚ ΑΡΓΟΥΣ 39
5km ΔΙΕΚ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΑΡΙΑ 4
2,5km ΔΙΕΚ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΑΡΙΑ 10
5km ΕΙΔΙΚΟ ΕΠ/ΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 29
5km ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΑΛ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 27

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

ΒΡΑΒΕΥΘΕΝΤΕΣ
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Του Άγγελου 

Τράκα, Επι-

στημονικός 

Συνεργάτης 

του Κέντρου 

Ειδικών Θερα-

πειών Βασίλης 

Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Ο γραπτός λόγος αποκτάται σε ηλικία 

6-7 ετών. Το παιδί σε αυτή την ηλικία 

είναι πιο ώριμο αρχίζει να είναι ικανό 

για νοητικές διαδικασίες, κάνει ταξι-

νομήσεις, αλληλουχίες, τελειοποιεί τις 

έννοιες του χώρου και του χρόνου.

 Εδώ πρέπει να πούμε ότι σε αυτή την 

ηλικία έχει ωριμάσει και σταθεροποι-

ηθεί η σκέψη του και βρίσκεται σε μια 

γόνιμη στιγμή εκμάθησης του λόγου.

Ο γραπτός λόγος σίγουρα επηρεάζεται 

από τον προφορικό λόγο. Σύμφωνα με 

μελέτες το 8% των φυσιολογικών παι-

διών παρουσιάζει καθυστέρηση στον 

προφορικό λόγο, ενώ στα παιδιά με 

δυσλεξία , το 30% είχε καθυστέρηση 

του προφορικού λόγου.

Η γραφή είναι πράξη και λόγος και 

υπάρχουν κάποιες προϋποθέσεις για 

την εκμάθησή της. Προϋποθέτει ορ-

γάνωση της κινητικότητας, συγχρονι-

σμό των λεπτών κινήσεων αφού πραγ-

ματοποιείται στο χώρο και στο χρόνο, 

μίμηση μιας κίνησης με καθορισμένη 

κατεύθυνση, ικανοποιητικό βαθμό 

εξέλιξης της μνήμης.

Επειδή η γραφή είναι μια πράξη ανά-

λυσης απαιτεί επίσης συναισθηματι-

κή σταθερότητα και εξειδίκευση στα 

στοιχειά που επιτρέπουν τον προσα-

νατολισμό, την κατεύθυνση και την 

σειρά των γραμμάτων και των λέξεων.

Έχει αποδειχθεί ότι τα εγκεφαλικά κέ-

ντρα του λόγου δεν υπάρχουν από την 

γέννηση του παιδιού, αλλά αποκτώ-

νται κατά την παιδική ηλικία σε περι-

οχές που είναι προδιαγραμμένες να 

αναπτύξουν τον λόγο. Η προοδευτική 

αυτή ανάπτυξη και εξέλιξη της δομής 

του λόγου τελειώνει λίγο πριν την εφη-

βεία. Υπάρχουν κυτταρικοί προσχημα-

τισμοί, οι οποίοι δια μορφώνονται σε 

κέντρα όταν διάφοροι παράγοντες 

μπορούν να συνδυασθούν.  Διάφορες 

βλάβες σε ένα ημισφαίριο εξισορρο-

πούνται από την υγιή πλευρά λόγω 

της πλαστικότητας του εγκεφάλου π.χ. 

η κλινική εικόνα της αφασίας στο παιδί 

είναι διαφορετική από ότι στον ενήλι-

κα. Μετά τα δέκα χρόνια μοιάζει με την 

κλινική εικόνα του ενήλικα ενώ μόνο 

στα δεκαπέντε ταυτίζεται με αυτήν.

Ο γραπτός λόγος ακολουθεί και εξαρ-

τάται από τον προφορικό. Η σύνδεση 

του γραπτού με τον προφορικό λόγο 

είναι αισθητικοκινητική. Το παιδί θα 

μάθει να διαβάζει και να γράφει αφού 

πρώτα μιλήσει, αφού θα αφομοιώσει 

την οπτική αναγνώριση του σχήματος 

των γραμμάτων και τέλος θα συνδέσει 

το σχήμα και τον ήχο με την έννοια.     

Η σύνδεση του γραπτού 
με τον προφορικό λόγο

Τα Σαλιγκάρια και η Διατροφική τους Αξία
Της Δήμητρας 

Τούντα, 

Διαιτολόγος, 

Διατροφολόγος, 

www.tountadiet.gr

Οι τελευταίες έρευ-
νες αναδεικνύουν το 

κρέας των σαλιγκαριών ως ένα από τους 
θετικούς διατροφικούς παράγοντες της 
Μεσογειακής και ιδιαίτερα της Κρητικής 
δίαιτας. Οι κρητικοί κοχλιοί ήταν εκλεκτό 
έδεσμα της Μινωικής αλλά και της ση-
μερινής Κρήτης όπου καταναλώνονται 
περισσότερα σαλιγκάρια, σαν πηγή πρω-
τεΐνης, από οποιοδήποτε άλλο μέρος του 
κόσμου. 
Μπορείτε να βρείτε περισσότερα σαλι-
γκάρια τους μήνες από τον Φεβρουάριο 
μέχρι τον Απρίλιο συνήθως μετά από 
βροχή. Διατηρήστε τα ζωντανά σε δρο-
σερό και ανοιχτό μέρος μέχρι και 2 μήνες 
πριν τα καταναλώσετε. Τέλος, τα σαλιγκά-
ρια μαγειρεύονται με ποικίλους τρόπους, 
ανάλογα με την περιοχή. Έτσι, μπορούν 
να συνοδευτούν με ρύζι, πατάτες, κολο-
κυθάκια, αλλά και με οτιδήποτε άλλο φα-
νταστεί ο Κρητικός.
Η υψηλή βιωσιμότητα των κατοίκων της 
Κρήτης και τα χαμηλά ποσοστά καρκίνου 
συσχετίστηκαν και με την συχνή κατανά-
λωση σαλιγκαριών.
«Κατ’ αρχήν, το κρέας των σαλιγκαριών 
αποτελεί λιχουδιά για τους γευσιγνώστες, 
αλλά συγκεντρώνει και αρκετά πλεονε-
κτήματα σε σχέση με άλλα κρέατα. Πα-
ρουσιάζει αφενός μεν χαμηλή περιεκτι-
κότητα σε θερμίδες και λίπη, αφετέρου 
δε υψηλή περιεκτικότητα σε ανόργανα 
θρεπτικά στοιχεία, απαραίτητα αμινοξέα 
και ευεργετικά λιπαρά οξέα», σημειώνει ο 
κ. Νεοφύτου, ο οποίος διευθύνει το Εργα-
στήριο Εκτροφής Γαστεροπόδων του Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλίας καθηγητής στο 
Τμήμα Γεωπονίας, Ιχθυολογίας και Υδάτι-
νου Περιβάλλοντος.
Το Βάρος ενός συνηθισμένου σαλιγκα-
ριού = 15 - 28 g, περιέχει Πρωτεΐνη = 3- 5 

g και  Λίπος = 0.15 - 0.19 g.
Η θερμιδική αξία του κρέατος των σα-
λιγκαριών είναι 60-90 θερμίδες ανά 100 
γραμ. κρέατος έτοιμου προς κατανάλω-
ση, μικρότερη από το κρέας διάφορων 
ψαριών, πτηνών και θηλαστικών.
Το περιεχόμενο σε πρωτεΐνη είναι υψηλό 
και κυμαίνεται από 10% έως 16% του νω-
πού βάρους. Το ποσοστό των λιπών απο-
τελεί το 0,5% έως 2% του ολικού νωπού 
βάρους και συνήθως είναι λίγο μεγαλύ-
τερο στα νεαρά σαλιγκάρια. Το δε περιε-
χόμενο σε νερό είναι υψηλό και ποικίλλει 
από 73%-89%. Η ανάλυση, επίσης, της 
σύστασης των λιπιδίων δείχνει υψηλό πο-
σοστό πολυακόρεστων λιπαρών οξέων. 
Επίσης, το λίπος των σαλιγκαριών είναι 
ωφέλιμο, καθώς παρέχει στον οργανισμό 
τα ω-3 λιπαρά οξέα, τα οποία θεωρούνται 
απαραίτητα, καθώς ο ανθρώπινος οργα-
νισμός, μη μπορώντας να τα συνθέσει, 
πρέπει να τα λάβει με τη διατροφή του.
Τα σαλιγκάρια είναι πολύ ευεργετικά για 
την υγεία του ανθρώπου, καθώς παρε-
μποδίζουν την αθηροσκλήρωση και τη 
θρόμβωση και έχουν αντιφλεγμονώδεις 
επιδράσεις, δρουν προληπτικά σε αλλερ-
γίες, κατάθλιψη και άλλες ασθένειες του 
νευρικού συστήματος.
Σύμφωνα μάλιστα με έρευνες διαπιστώ-
θηκε ότι τα άγρια σαλιγκάρια που τρέφο-
νται με χορταρικά και βότανα περιέχουν 
σημαντικές ποσότητες α-λινολενικού 
οξέος που μειώνει αισθητά τον κίνδυνο 
καρδιαγγειακών νοσημάτων, προσφέρο-
ντας παράλληλα μια πρώτης τάξεως πηγή 
πρωτεΐνης. Επίσης, το συγκεκριμένο λιπα-
ρό οξύ μειώνει τον κίνδυνο κατάθλιψης 
κυρίως στις γυναίκες, ενώ έχει αποδειχθεί 
ότι επηρεάζει την ανάπτυξη της ακεραι-
ότητας της όρασης στα νεογνά. Αξίζει σε 
αυτό το σημείο να αναφερθεί ότι τα σα-
λιγκάρια στην Ελλάδα, έχουν διπλάσια 
ποσότητα ω-3 λιπαρών οξέων απ’ ότι τα 
σαλιγκάρια στη Γαλλία, γιατί τρέφονται 
διαφορετικά (γρασίδι). Επομένως, κάτι 
φαίνεται να ξέρουν παραπάνω οι Κρητικοί 
που τα καταναλώνουν άφθονα!

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
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Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Κέρδισε εντυπώσεις και κόσμο το «ARGOS WHITE NIGHT RUN»
Το Σάββατο 21 Οκτωβρίου Δήμος Άρ-
γους Μυκηνών, το Ν.Π.Δ.Δ. Κοινωνική 
Μέριμνα & Αθλητισμός, η Κοινωφελής 
Επιχείρηση του Δήμου Άργους Μυκη-
νών (Κ.Ε.Δ.Α.Μ) , το Ν.Π.Δ.Δ.  Σχολι-
κή Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης του Δήμου Άργους Μυκηνών 
και η Ακαδημία στίβου «Argos Track 
and Field» συνδιοργάνωσαν τον 1ο 
Νυχτερινό Αγώνα Δρόμου με επωνυ-
μία «ARGOS WHITE NIGHT RUN», ο 
οποίος διεξήχθει σε κεντρικούς εμπο-
ρικούς δρόμους και μπρος από τα πιο 
σημαντικά πολιτιστικά μνημεία της πό-
λης του Άργους.
Ταυτόχρονα με τη διεξαγωγή του 
White Night Run πολλά καταστήματα 
έμειναν ανοιχτά κατά τη διάρκεια του 
αγώνα με ωράριο 18:00-12:00π.μ. με 
προσφορές σε επιλεγμένα προϊόντα.
Μετά τον τερματισμό των αθλητών 
ακολούθησε μουσική συναυλία, ενώ 
στήθηκε ο Κουμπαράς Αγάπης της ΚΕ-
ΔΑΜ για την οικονομική βοήθεια του 
μικρού Παναγιώτη Μπούφα που δίνει 
το δικό του αγώνα με τον καρκίνο στο 
Λονδίνο.
Ο White Night Run ήρθε για να γεμίσει 
με ενέργεια τη νύχτα στο Δήμο Άρ-
γους Μυκηνών.
Πράγματι μικροί μεγάλοι επιδόθηκαν 
σε ένα όμορφο αθλητικό πανηγύρι, 
όπου έβλεπε κανείς μωρά σε καρο-
τσάκια έως και παππούδες να απολαμ-
βάνουν την όμορφη βραδιά.

Για την ιστορία αναφέρουμε ότι ο 
Αγώνας δρόμου ήταν 5 χιλιομέτρων. Η 
Εκκίνηση δώθικε στο Ιστορικό Κέντρο 
Άργους,  Βασιλέως Κωνσταντίνου & 
Δαναού και  ο Τερματισμός έγινε στο 
Ιστορικό Κέντρο Άργους, Δαναού 3.
Ηλικιακές  κατηγορίες συμμετεχόντων 
Ανδρών και Γυναικών : 
-  12-17
-  18-29 
-  30-50 
-  50 και άνω

Διαδρομή τρεξίματος
Στο ιστορικό εμπορικό και πολιτισμικό 
κέντρο του Άργους:
Βασιλέως Κωνσταντίνου (Παλαιό Δη-
μοτικό Μέγαρο) - Κορίνθου - Ηρακλέ-
ους - Περούκα - Γενναίου Κολοκοτρώ-
νη - Φείδωνος - Θεάτρου - Τριπόλεως 
- Μεσσηνίας & Αρκαδίας - Αρχαίας 
Βουλής - Θεάτρου - Δαναού - Τερματι-
σμός (Παλαιό Δημοτικό Μέγαρο)
Οι αγώνες καλύφθηκαν  υγειονομικά 
από την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης 
Αργολίδας, τον Ερυθρό Σταυρό  (Περι-
φερειακό Τμήμα Άργους), οι δρομείς  
θα φυλάσσονται από την Τροχαία Άρ-
γους. Τον αγώνα υποστήριξε ο Κων-
σταντίνος Παναγιωτόπουλος (καρδιο-
λόγος), το ΕΚΑΒ και η Δομή Βοήθεια 
στο Σπίτι Δήμου Άργους Μυκηνών. 
Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του 
Εμπορικού Συλλόγου Άργους Αντώ-
νης Καλοθέου ανέφερε μεταξύ άλλων: 

Γνώμη μου είναι ότι η διοργάνωση ήταν 
καλή και η συμμετοχή του κόσμου στον 
αγώνα αναλογικά αρκετά μεγάλη.
Βέβαια ήταν η πρώτη εμπειρία και οι 
όποιες παραλήψεις θα μπορούν να 
βελτιωθούν σε επόμενες ανάλογες 
εκδηλώσεις. Το σίγουρο είναι ότι ο 
κόσμος το ευχαριστήθηκε με την συμ-
μετοχή του και παράλληλα ξέφυγε από 
την καθημερινότητα και το διασκέδα-
σε.
Τώρα να δούμε τον οικονομικό απο-
λογισμό από πλευράς των εμπόρων 
και των καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος. Στο εμπορικό κομμάτι 
που με αφορά , ανάλογα με την εποχή 
που έγινε η διοργάνωση, πήγαν καλά 
τα καταστήματα που προβλήθηκαν με 

τις προσφορές τους και προώθησαν 
την συμμετοχή τους στο διαδίκτυο και 
λιγότερο καλά όσοι για δικούς τους λό-
γους ήταν επιφυλακτικοί με την συμμε-
τοχή τους.
Από πληροφορίες που έχω ο κόσμος 
που μπήκε στα εμπορικά καταστήματα 
ήταν ντόπιος, δηλαδή Αργολίδα. Φυσι-
κά ο περισσότερος κόσμος βγήκε για 
να παρακολουθήσει και μόνο την εκδή-
λωση ή να κάνει μια βόλτα στο κέντρο 
και στα καταστήματα , γι αυτό οι καφε-
τέριες και το πρόχειρο φαγητό ήταν 
πλήρες από κόσμο.
Συμπέρασμα όπως και να έχει τη δι-
οργάνωση του “ARGOS WHITE NIGHT 
RUN “ μόνο θετική μπορούμε να την 
δούμε.

 1ος Νυχτερινός Αγώνας Δρόμου 5 χλμ.   

Ο αγώνας διεξήχθει σε κεντρικούς εμπορικούς δρόμους και μπρος από τα 
πιο σημαντικά πολιτιστικά μνημεία της πόλης του Άργους
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Ο βομβαρδισμός του Άργους το 1943 από τους συμμάχους

Μαρτυρία του Ιταλού στρατιώτη Φράνκο Ρομάνο
Ο Φράνκο Ρομάνο, Ιταλός στρα-
τιώτης και φοιτητής της Ιατρι-
κής, μετατέθηκε στην Ελλάδα 
τον Απρίλιο του 1942, αρχικά 
στην Αθήνα και κατόπιν στο 
Άργος, όπου έκανε πολλούς φί-
λους. Θεράπευσε κατοίκους της 
πόλης, καθώς και ανθρώπους 
της ευρύτερης περιοχής. Το 
Σεπτέμβριο τον 1943, μετά τη 
συνθηκολόγηση της Ιταλίας, κα-
τόρθωσε να γλιτώσει από τους 
Γερμανούς. Τότε γνώρισε και 
ερωτεύτηκε την Ευαγγελία Του-
μπάνου. Το 1944 παντρεύτηκαν 
– ύστερα από πολλές περιπέτει-
ες – και το 1945 έφυγαν για την 
Ιταλία. Απέκτησαν δύο παιδιά…
 Κατά την παραμονή του στο 
Άργος, υπήρξε μάρτυρας του 
βομβαρδισμού της πόλης από 
αγγλοαμερικανικό σμήνος, ας 
δούμε πως τον περιγράφει στο 
βιβλίο του «Μια απέραντη αγά-
πη».
 
Ο Βομβαρδισμός  
του Άργους
Άργος 14.10.1943

Το βράδυ της 13ης Οκτωβρίου, 
περίπου στις εννιά, ένα αγγλο-
αμερικανικό αεροπλάνο έριξε 
πολύχρωμα πυροτεχνήματα 
που, στηριζόμενα στον αέρα 
από μικρά αλεξίπτωτα, φώτιζαν 
ολόκληρες περιοχές της πόλης 
για μερικά λεπτά. Ο κόσμος μη 
γνωρίζοντας τι ήταν, άρχισε να 
φοβάται. Εξήγησα στη μητέρα 
και στην Ευαγγελία [η μετέπει-
τα γυναίκα του] ότι και στην 
Αφρική, στη Βεγγάζη, έριχναν 
σχεδόν όλα τα βράδια. Το αερο-
πλάνο, που τα έριξε, χωρίς ανα-
γνωριστικό, είχε φωτογραφίσει 
τις επίμαχες περιοχές της πόλης 
με σκοπό να εντοπίσει θέσεις 
και γερμανικά στρατόπεδα. Την 
επόμενη μέρα -14 Οκτωβρίου- 
ειδοποίησα τη μητέρα και την 

Ευαγγελία ότι θα πήγαινα στον 
φίλο μου τον Παύλο και ότι πι-
θανόν να αργούσα.
Πέρασα πρώτα από το καφενείο 
να χαιρετήσω τους φίλους. Θα 
ήταν περίπου δέκα και μισή τη 
στιγμή που βρέθηκα λίγο μα-
κριά από το σπίτι του Βαρβάτη, 
όταν ένας εκκωφαντικός ήχος 
από αεροπλάνα που πετούσαν 
με ανάγκασε να σηκώσω το κε-
φάλι. Τα είδα να προβάλλουν 
πίσω από το κάστρο, να χωρίζο-
νται και ύστερα να εξαπολύουν 
ένα χαλάζι από βόμβες. Μόλις 
που πρόλαβα να κρυφτώ κάτω 
από μια πόρτα. Είδα κόσμο να 
τρέχει από όλες τις πλευρές και 
να σωριάζεται κάτω χτυπημένος 
από τις βόμβες. Άκουγα φωνές 
πόνου και επικλήσεις για βο-
ήθεια. Ένας άντρας στη μέση 
του δρόμου φαινόταν νεκρός. 
Σύννεφα σκόνης σηκώνονταν 
δυσκολεύοντας την όραση. Είχε 
ξεσπάσει πυρκαγιά και σύννεφα 
μαύρου καπνού έκαναν σκούρο 
τον ουρανό. Κραυγές πόνου από 
συγγενείς, ένα παιδί με κομμένα 
πόδια ήταν νεκρό. Μια βόμβα 
έσκασε κοντά στην καγκελό-
πορτα. Ευτυχώς, μόλις είχα με-
τακινηθεί στο εσωτερικό.
Ο βομβαρδισμός σταμάτησε, 
αφήνοντας νεκρούς και τραυ-
ματίες στη γη, φωτιές και σπίτια 
με σπασμένα τζάμια, ερείπια 
παντού. Εγκατέλειψα την καγκε-
λόπορτα, το θέαμα ήταν φρικι-
αστικό: σώματα διαμελισμένα, 
κεφάλια και μέλη αποκομμένα 
από το σώμα, πεταμένα σε από-
σταση αρκετών μέτρων, δρόμοι 
πραγματικά σουρωτήρια από 
τις τρύπες που άφησαν οι βόμ-
βες [οι βόμβες που ρίχθηκαν 
ήταν προσωπικού, με αποτέλε-
σμα τα θραύσματά τους κυρι-
ολεκτικά να θερίζουν τα κάτω 
άκρα των ατόμων κοντά στο ση-
μείο επίκρουσης και να κτυπούν 

καίρια όσους ήταν μακρύτερα]. 
Ο κόσμος συνέχιζε να τρέχει. 
Είχε περάσει μόλις μισή ώρα και 
άρχισαν σο έρχονται οι πρώτες 
βοήθειες, όταν ξεκίνησε ο δεύ-
τερος βομβαρδισμός, φοβερός 
και αυτός. Πρόλαβα να βρω ένα 
καταφύγιο στην οδό Νικηταρά, 
κοντά στο δημαρχείο. Οι επικλή-
σεις στην Παναγία και τους Αγί-
ους ήταν συνεχείς. Όλα έμοια-
ζαν με κόλαση από τις φλόγες 
τον καπνό και τη σκόνη.
Οι μητέρες καλούσαν τα παιδιά 
τους, οι γυναίκες τους άντρες 
και οι άντρες τις γυναίκες. Ο 
βομβαρδισμός διήρκεσε όσο 
και ο πρώτος, προκαλώντας και 
άλλα θύματα. Έφτασαν οι πρώ-
τες βοήθειες. Μερικοί Γερμανοί 
στρατιώτες φόρτωναν στα φορ-
τηγά τους τραυματίες. Καρότσια 
που τραμπαλίζονταν στις τρύ-
πες του δρόμου, γεμάτα πτώμα-
τα, προχωρούσαν προς τα νε-
κροταφεία – στην Ελλάδα κάθε 
συνοικία έχει το νεκροταφείο 
της. Προσπάθησα να βοηθήσω 
τους τραυματίες. Οι περισσότε-
ροι ήταν σοβαρά και δεν αρκού-
σε η βοήθειά μου. Ένα αμερικα-
νικό αεροπλάνο είχε χτυπηθεί 
από τους Γερμανούς. Ο πιλότος 
σώθηκε πέφτοντας με το αλεξί-
πτωτο. Οι Γερμανοί τον έψαξαν, 

αλλά δεν τον βρήκαν. Τον είχαν 
κρύψει οι κάτοικοι.
Επειδή βρισκόμουν κοντά, κα-
τευθύνθηκα προς το σπίτι της 
οικογένειας Βαρβάτη. Παντού 
συναντούσα κόσμο και κα-
ρότσια γεμάτα νεκρούς. Όλοι 
προσπαθούσαν να σβήσουν τις 
φωτιές. Σωροί ερειπίων γέμι-
ζαν τους δρόμους που διέσχιζα 
εκείνη τη στιγμή. Φτάνοντας 
στην οδό Καλμούχου, είδα συ-
γκεντρωμένο κόσμο κι ένα θέα-
μα φρικτό. Δύο σώματα, άψυχα 
κείτονταν στη γη σε μια μεγάλη 
λίμνη αίματος. Ήταν ο πατέρας 
και ο γιος Βαρβάτη. 
Ο Παύλος βοηθούσε τον πατέρα 
να κρυφτούν, όταν μια βόμβα 
έσκασε δίπλα και τους σκότω-
σε. Η μητέρα του είχε τραυματι-
στεί. Η απελπισία των γυναικών 
ήταν απερίγραπτη. Μετέφεραν 
τα δύο πτώματα στο εσωτερικό 
του σπιτιού. Έκλαψα πολύ. Είχα 
χάσει τον καλύτερό μου φίλο. 
Δεν είχα το κουράγιο να εμφα-
νιστώ, αλλά υποσχέθηκα να 
επιστρέψω κάποια άλλη στιγμή. 
Η σκέψη μου έτρεχε στο σπίτι. 
Προσπαθούσα να προχωρήσω 
γρήγορα, όμως μου ήταν δύ-
σκολο. Οι στενοί δρόμοι ήταν 
γεμάτοι ερείπια και καρότσια 
που κατευθύνονταν προς τα νε-
κροταφεία. Ανοίγοντας δρόμο, 
κατάλαβα ότι οι βόμβες είχαν 
πλήξει το νεκροταφείο του Συ-
νοικισμού και ότι τα δύο νοσο-
κομεία ήταν γεμάτα τραυματίες. 
Το σπίτι βρισκόταν κοντά στο 
νεκροταφείο. Περπάτησα ακό-
μα πιο γρήγορα. Αν είχε συμβεί 
κάτι τραγικό στην Ευαγγελία, θα 
σκοτωνόμουν.
Έφτασα στο σπίτι γύρω στις δύο, 
γεμάτος σκόνη. Ευτυχώς το σπί-
τι, όπως και τα διπλανά σπίτια, 
δεν είχαν πάθει τίποτα. Μόνο το 
νεκροταφείο είχε βομβαρδιστεί. 
Ανακουφίστηκα μόλις πέρασα 

την καγκελόπορτα και τις είδα. 
Η μητέρα με αγκάλιασε και με 
φίλησε συγκινημένη. Παρατή-
ρησα ότι την ίδια συγκίνηση είχε 
και η Ευαγγελία. Αυτή τη φορά 
με έσφιξε περισσότερο και, πα-
ρόλα που δε με φίλησε, δεν τρα-
βήχτηκε όταν την αγκάλιασα και 
τη φίλησα εγώ. Το σφίξιμο του 
χεριού, μου ‘δωσε ελπίδα. Απ’ 
τη χειρονομία της, κατάλαβα ότι 
κάτι αισθανόταν για μένα. Νόμι-
ζα ότι ονειρευόμουν, αισθάνθη-
κα ευτυχία. Αφού πλύθηκα, της 
διηγήθηκα για το βομβαρδισμό. 
Της μίλησα για το μέρος που 
είχα κρυφτεί, για τους νεκρούς 
και τους τραυματίες και για το 
τραγικό τέλος των Βαρβάτηδων. 
Η μητέρα μου είπε ότι φοβήθη-
καν μήπως μου είχε συμβεί κάτι 
κακό. Τους είπα ότι κι εγώ ανη-
σύχησα μόλις βομβάρδισαν το 
νεκροταφείο. Η παύση των πυ-
ρών ήταν σύντομη.
Στις τρεις έγινε, η τρίτη επίθεση, 
που έθεσε την πόλη σε συναγερ-
μό, αναγκάζοντας τον κόσμο να 
ψάχνει για ασφαλές καταφύγιο. 
Αυτή τη φορά στόχος ήταν το 
αεροδρόμιο στο Κουτσοπόδι 
και ένα στρατόπεδο με Γερμα-
νούς στρατιώτες. Το χτύπησαν 
στο κέντρο, προκαλώντας σο-
βαρές ζημιές στην πίστα του. 
Ήταν μια ημέρα πένθους. Οι 
κάτοικοι δε θα ξεχνούσαν ποτέ 
τους δύο βομβαρδισμούς που 
είχαν καταστρέψει τη μισή πόλη. 
Τα θύματα ήταν περίπου εκατόν 
είκοσι. Οι τραυματίες περισσό-
τεροι, πολλοί από αυτούς σε 
σοβαρή κατάσταση. Θυμάμαι 
κάποια ονόματα: Μαρούσης, 
Γεωργόπουλος, Κατερίνα Μαρ-
λαγκούτσου, Θανασόπουλος, 
Χαρίλαος και Παύλος Βαρβάτης 
– πατέρας και γιος.

Πηγή Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη 

Ιστορίας & Πολιτισμού

Φράνκο Ρομάνο 
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Απευθείας πτήσεις Βρυξέλλες - Καλαμάτα
Ανακοινώθηκε η έναρξη απευθείας 
πτήσεων της Brussels Airlines από το 
αεροδρόμιο Zaventem των Βρυξελ-
λών προς την Καλαμάτα, από τις 28 
Απριλίου έως τις 6 Οκτωβρίου 2018.  
Οι Βέλγοι επισκέπτες μπορούν πλέον 
να ταξιδέψουν απευθείας από το αε-
ροδρόμιο Zaventem στη Μεσσηνία 
και την Πελοπόννησο.
Η έναρξη των απευθείας πτήσεων 
αναμένεται να προσελκύσει ακόμα 
περισσότερους Βέλγους ταξιδιώτες 
από το 2018 και για τα επόμενα χρό-
νια,. 
Το νέο πρόγραμμα απευθείας πτήσε-
ων της Brussels Airlines θα συμβάλει 
περαιτέρω στην ανάπτυξη του αε-
ροδρομίου της Καλαμάτας, το οποίο 
αποτελεί ήδη τα τελευταία χρόνια ένα 
διεθνή κόμβο, και την επιμήκυνση 
της τουριστικής περιόδου της Πελο-

ποννήσου, καθώς ξεκινά και κλείνει 
την τουριστική περίοδο στην Ελλάδα 
με πτήσεις από τον Φεβρουάριο ως 
τον Δεκέμβριο. 
Παράλληλα, η απευθείας πλέον σύν-
δεση με τη Βελγική πρωτεύουσα ανα-
δεικνύει περαιτέρω και καθιερώνει 
την Πελοπόννησο ως σημαντικό του-
ριστικό προορισμό υψηλού κύρους 
και επιπέδου στην ευρύτερη περιοχή 
της Μεσογείου, συμβάλλοντας θετικά 

στην τόνωση του τουρισμού και της 
οικονομίας της περιοχής. 
Η αεροπορική σύνδεση θα πραγμα-
τοποιείται μια φόρα την εβδομάδα, 
κάθε Σάββατο, απευθείας από το αε-
ροδρόμιο Zaventem των Βρυξελλών. 
Η εβδομαδιαία σύνδεση αναδεικνύει 
την αύξηση της ανταγωνιστικότητας 
του προορισμού και είναι αποτέλε-
σμα της δυναμικής που παρουσιάζει 
ο προορισμός από αγορές όπως το 
Βέλγιο και τις Κάτω Χώρες. 
Το γεγονός ότι η Μεσσηνία θα συν-
δέεται πλέον απευθείας με τις Βρυ-
ξέλλες, που αποτελεί και την  πρω-
τεύουσα των Ευρωπαϊκών Θεσμών,  
αναμένεται να προσελκύσει πλήθος 
επισκεπτών Ευρωπαϊκών χωρών και 
να ενισχύσει ακόμα περισσότερο την 
προβολή και ελκυστικότητα του προ-
ορισμού και σε άλλες αγορές.

Ηλεκτρονική πλατφόρμα στο Ναύπλιο
Μια νέα εποχή στην εξυπηρέτηση 
του Πολίτη εγκαινιάζει ο Δήμος 
Ναυπλιέων  εισάγοντας την ηλε-
κτρονική πλατφόρμα, e-citizen 
μέσω της ιστοσελίδας www. 
nafplio.gr
Στην παρουσίαση της πλατφόρμας 
ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης 
Κωστούρος και ο Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών Γιώργος Καχριμάνης, 
τόνισαν ότι η συγκεκριμένη εφαρ-
μογή  θα μειώσει τη γραφειοκρατία 
και θα απλουστεύσει τις διαδικα-
σίες ενημέρωσης και πληρωμής 
φόρων, τελών και οφειλών. Όπως 
χαρακτηριστικά είπε ο κ. Κωστού-

ρος «Η εξυπηρέτηση πλέον γίνεται 
ταχύτερη και ο δημότης αναλαμ-
βάνει τον δικό του ρόλο σε αυτή 
τη διαδικασία. Η εξυπηρέτηση 
του πολίτη αποκτά άλλη ποιότητα, 
άλλη ταχύτητα και από την αλληλο-
επίδραση αυτή, Δήμος και Δημότης 
γινόμαστε συνεργάτες και χτίζουμε 
μαζί την Επόμενη μέρα του Δήμου 
Ναυπλιέων».
Οι ενδιαφερόμενοι που επισκέπτο-
νται την κεντρική σελίδα του portal 
του Δήμου Ναυπλιέων, στην ηλε-
κτρονική διεύθυνση www. nafplio.
gr. με το πάτημα ενός κουμπιού 
στο πεδίο «Προσωποποιημένη Οι-

κονομική Πληροφόρηση Πολιτών» 
επιλέγουν «αίτηση για πιστοποίηση 
χρήστη» και, στη συνέχεια, ακολου-
θώντας τις οδηγίες που δίδονται 
αναλυτικά. μπορούν να εγγραφούν, 
να συνδεθούν και να προβούν στις 
συναλλαγές που ανταποκρίνονται 
στις ιδιαίτερες ανάγκες τους.
Με την παροχή της νέας αυτής  ηλε-
κτρονικής υπηρεσίας, η οποία έχει  
τεθεί  σε λειτουργία από την Δευτέ-
ρα 16 Οκτωβρίου 2017, οι πολίτες 
έχουν την δυνατότητα να εξυπηρε-
τούνται επί 24 ώρες την ημέρα και 
7 μέρες την εβδομάδα.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 40.000 αμειβομέ-

νων με μπλοκάκι: Πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για την 

ενίσχυση της απασχόλησης 40.000 αμειβομένων με 

Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών προϋπολογισμoύ 156,8 

εκατ. ευρώ για το 2018-2020 πήρε ΦΕΚ και προβλέ-

πει μετατροπή της σύμβασης παροχής ανεξάρτητων 

Υπηρεσιών σε σύμβαση εξαρτημένης εργασίας. 

Η επιχορήγηση έχει ως ανώτατο όριο τα 350 ευρώ 

για κάθε μήνα πλήρους απασχόλησης υπό την προ-

ϋπόθεση ότι η επιχείρηση θα διατηρήσει όλες τις 

συγκεκριμένες επιδοτούμενες θέσεις εργασίας για 

δεκαοκτώ (18) μήνες όσο δηλαδή χρονικό διάστημα 

διαρκεί το πρόγραμμα. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρή-

σεις, Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας 

(Κ.ΑΛ.Ο) και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα 

που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα σε 

όλη τη χώρα και απασχολούν αμειβόμενους εργαζό-

μενους με Δελτία Παροχής Υπηρεσιών.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ δημοσίων έρ-

γων, προϋπολογισμού 41 εκατ. ευρώ: Με επιτυχία 

πραγματοποιήθηκε η ηλεκτρονική υποβολή 58 προ-

σφορών οικονομικών φορέων, στο πλαίσιο του πρώ-

του ηλεκτρονικού διαγωνισμού για Δημόσια Έργα. 

Επιπλέον 30 ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί Δημοσίων 

Έργων είναι σε εξέλιξη στην ιστοσελίδα του συστή-

ματος, συνολικού προϋπολογισμού 41 εκατομμύρια.  

Καθώς καθημερινά ο αριθμός των διαγωνισμών 

αυτών αυξάνεται με γεωμετρική πρόοδο, η Γενική 

Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλω-

τή, από κοινού με τη Γενική Γραμματεία Υποδομών, 

έχουν δημιουργήσει και στελεχώσει τη κατάλληλη 

υποδομή για την εκπαίδευση και υποστήριξη των 

εργοληπτών καθώς και των φορέων του Δημοσίου 

για τη δημοσίευση και διενέργεια των ηλεκτρονικών 

διαγωνισμών.

ΠΕΜΠΤΗ
2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017
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Άδεια - χρήση μουσικής για δύο έτη,  πληρώνοντας μόνο το ένα 
 Μεγάλη ανάσα ήταν, για τις επιχειρήσεις – μέλη των 
Επιμελητηρίων, που είναι υπόχρεοι πληρωμής πνευμα-
τικών δικαιωμάτων, η συμφωνία συνεργασίας win-win 
που σύναψαν στις  13 Ιουνίου 2017, για τα πνευματικά 
δικαιώματα, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλά-
δος και ο Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης «Αυτο-
διαχείριση». 
Κερδισμένοι της συμφωνίας είναι τόσο οι επιχειρήσεις 
που καταβάλλουν πλέον λιγότερα χρήματα όσο και οι 
δικαιούχοι δημιουργοί  που εισπράττουν περισσότερα.
Προκειμένου να διευκολυνθεί η ενεργοποίηση της 
σύμβασης, ο Πρόεδρος της ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ κ. Γλέ-
ζος Γιάννης έκανε την ακόλουθη προσφορά στους 
Χρήστες ως χειρονομία καλής θέλησης και συνεργασί-

ας μαζί τους και δεδομένου ότι ήδη διανύεται το δεύ-
τερο εξάμηνο του 2017:
Όσοι Χρήστες πάρουν την άδεια της ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΊΡΙ-
ΣΗΣ από σήμερα και μέχρι 31.12 2017, τότε με το ποσό 

της άδειας για το 2017 εξοφλούν και το 2018, (δηλαδή 
μια χρέωση και για τα δύο έτη) και το τιμολόγιο που θα 
αποστέλλεται στους χρήστες θα αναγράφει ότι η άδεια  
θα ισχύει για ολόκληρο το 2017 και για το 2018!
Με αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζουν την άδεια και τη 
χρήση της μουσικής για δύο έτη με το ίδιο χαμηλό 
αμοιβολόγιο του 2017, δηλαδή όσοι πάρουν τη άδεια 
τώρα θα αποφύγουν να πληρώσουν αυξημένη την 
άδεια του 2018, αφού προβλέπεται άμεσα αθρόα εισ-
ροή μεγάλου αριθμού νέων μελών και τεράστια αύξη-
ση τού ρεπερτορίου της ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ελληνικού 
και ξένου) λόγω της μη αναστρέψιμης κατάστασης που 
έχει περιέλθει η ΑΕΠΙ.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, 
κοντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, 
ισόγειος επαγγελματικός χώρος εμβαδού 
35 τ.μ. Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα,

 

στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανι-
κό Αυτοκινήτων . Απαραίτητη προϋπόθε-
ση η προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υπο-
χρεώσεις . Αποστολή mail στο logistirio@
flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία γι εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041
Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.:69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες
στο:6973407817
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025
Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843
Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190
Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Navara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης, τιμή συζητήσιμη. τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691

-Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα – έξω, με μηχανή 36 ΗΡ αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με 
μεγάλες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, 
στην οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 
61710 και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, 
εκπαίδευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας 
και αμοιβής με μεγάλη προοπτική 
εξέλιξης. Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 
ετών, απαραίτητες οι γνώσεις ξένων 
γλωσσών, κατά προτίμηση γερμανικής. 
Αποστολή βιογραφικών : 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα στις 
πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ:  694 618 
0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο . Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Καθηγήτρια Γερμανικών (native speaker) 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές και ενήλικες 
σε όλα τα επίπεδα. Προετοιμασία για πτυχία 
Goethe. Περιοχή Άργος, Ναύπλιο. Τηλ. 697 646 
5155 ΚΩΔ. 1057

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια  με άδεια  διδασκαλίας  ,μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία = Παιδικό, 
Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες, Βελτίωση 
ομιλίας. Περιοχές  Ακροναυπλίας. Τηλ.  
6949619535 ΚΩΔ 1058

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία 
και επιχειρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. 
Τίρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 
698 299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 
τμ επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 
2008,αυτόνομης θέρμανσης [αέριο]. 
Περιοχή Πανόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 
6932364893,κα Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 125 τμ, στην 
οδό  Θεάτρου 30 στο Άργος, με 3 κρεβα-
τοκάμαρες, κουζίνα, σαλόνι, αποθήκη. 
τηλ 27510 23488 και 6978018422 ΚΩΔ. 
1061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 
110 τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κό-
σμος] στο Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 
1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 
6946 650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712 & 6973-999508 
ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
(κατάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλα-
μάτας 4. Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 
ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 
τμ με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρ-
κινγκ φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακί-
ου. Τηλ. 694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισό-
γειο, γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλό-
νι, καθιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός 
Παπαλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. 
Τηλ: 697 399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέριο, 
τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥ-

ΡΩΝΑ, πλ. Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634 
ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
Ε 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508,27510-2603

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80τμ με 
αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
6974490 262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγω-
νικών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί 

χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση 
Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τι-
μές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
30ετιας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο 
Άργους.  Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας  6940543723, 6947440334. 
ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. 
Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσο-
ψη επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδο-
μική άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. 
Τηλ.: 6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφα-
πτόμενο δυτικά με θάλασσα, και ανατο-
λικά με δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. 
Πληροφορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 
IX, προσφέρεται στο Vi αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλι-
κές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 
μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλλη-
λες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. 
Τηλ.: 6947443 173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 
26 Δαναού στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου - Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑ-ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αρ-
γοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520) 29396 - κινητό 
6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 
13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδο-
σιακής ελληνικής κουζίνας για εργασία 
σε εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 
22507 ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συ-
στάσεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχό-
ληση παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – 
Δρέπανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 
1576 ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότη-
τα γραφείων και ιατρείων στην περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο 
για το Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη 
προϋπόθεση άριστη γνώση Αγγλικών. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email : 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικα-
νίδα καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας 
,μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα 
πτυχία = Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, 
Ενήλικες Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αρ-
γοναυπλίας Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κου-
ζίνα σε ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ: 694 543 0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 
1056 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα 
στις πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 
694 618 0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate 
με έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συ-
νεργάτη για δημιουργία καριέρας στο 
Real Estate ως Σύμβουλος ακινήτων. 
Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
καθοδήγηση, εκπαίδευση, ελκυστικοί 
όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες 
ηλικίες 20 έως 35 ετών, απαραίτητες οι 
γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά προτίμη-
ση γερμανικής. Αποστολή βιογραφικών: 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μη-
χανικό Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η προϋπηρεσία στο χώρο και 
να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές 
του υποχρεώσεις. Αποστολή mail στο 
logistirio@ flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προ-
ϋπηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναί-
ικο» του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 
52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.: 69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. Πλη-
ροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστι-
κό γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές. 
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμα-
νικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήμα-
τα Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 
2751 0 20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843 

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων, 
γυμνάσιο - Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο. Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ:6972054190 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδα-
ριές, ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, 
προβολείς ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 
11000euro. Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικο-
ποιημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP 
αερό-ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγ-
γελματικό και επαγγελματική άδεια 2 
κόρων. Τηλ.: 2752059141 & 6949065081. 
ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA ROMEO Α33, 
μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 
694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβικά 
του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048
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Πως λοιπόν... κοροϊδεύουν τους γείτονές τους οι Ευρωπαίοι αλλά και 
πως τους «βλέπουν»- όπως φαίνεται και μέσα από τα αστεία τους;

1. Κάτοικοι της πΓΔΜ – Έλληνες (διαφθορά-πολιτι-
κοί): Ένα έλληνας οδηγός αυτοκινήτου παρκάρει 
το αυτοκίνητό του έξω από τη Βουλή. «Δεν μπο-
ρείτε να παρκάρετε εδώ» του λέει ο αστυνομικός 
«εδώ εργάζονται οι πολιτικοί». Και ο οδηγός απα-
ντά: «Δεν πειράζει, έχω βάλει συναγερμό».

2. Οι Αυστριακοί για τους (βαρετούς) Γερμανούς: Η 
βασική διαφορά μεταξύ των Αυστριακών και των 
Γερμανών είναι πως οι Γερμανοί θα ήθελαν να κα-
ταλάβουν τους Αυστριακούς αλλά δεν μπορούν 
ενώ οι Αυστριακοί καταλαβαίνουν τους Γερμα-
νούς αλλά θα προτιμούσαν να μην μπορούσαν

3. Οι Σλοβάκοι για τους (αντιπαθητικούς) Τσέχους: Τι 
έχει ανάγκη ένας Τσέχος για να είναι ευτυχισμένος; 
Όχι πολλά, αρκεί όλοι οι άλλοι να έχουν ακόμη λι-
γότερα

4. Οι Ρουμάνοι για τους (κακόβουλους) Ούγγρους: 
«Έκανα όλες τις εξετάσεις και ο γιατρός μου λέει 
πως δεν υπάρχει αμφιβολία, είμαι ξενοφοβικός. 
Αυτή είναι μία ακόμη καταραμένη ασθένεια που 
μας κόλλησαν οι Ούγγροι»

5. Οι Ουκρανοί για τους (πλούσιους αλλά ανόητους) 
Ρώσους: «Μόλις αγόρασα μια γραβάτα που κάνει 
3.000 δολάρια». «Χαζέ! Θα μπορούσες αν είχες 
αγοράσει την ίδια γραβάτα από το δρόμο για 
5.000 δολάρια»

6. Οι Βρετανοί για τους Σκωτσέζους (τσιγκουνιά): Ένα 
Άγγλος, ένας Ιρλανδός και ένας Σκωτσέζος σχεδι-
άζουν να κάνουν ένα πάρτι. «Θα φέρω έξι bitter 
(μπύρες)» λέει ο Άγγλος, «θα φέρω έξι Guinness» 
λέει ο Ιρλανδός και ο Σκωτσέζος «θα φέρω έξι φί-
λους». 

7. Οι Βέλγοι για τους (φιλάργυρους) Ολλανδούς: Ολ-
λανδός άνδρας στην Ολλανδή γυναίκα του: «Βάλε 
το παλτό σου αγάπη μου». «Γιατί, αγάπη μου, θα 
βγούμε;». «Όχι. Εγώ θα βγω οπότε θα κλείσω τη 
θέρμανση». 

8. Οι Πορτογάλοι για τους (θρασείς, υπεροπτικούς) 
Ισπανούς: «Μπαμπά» λέει ένα αγόρι στον πατέρα 

του, «όταν μεγαλώσω θέλω να γίνω σαν εσένα». 
«Καλό αυτό, γιε μου. Γιατί;». «Για να έχω ένα γιο σαν 
εμένα»

9. Οι Βέλγοι για τους (υπερόπτες) Γάλλους: Γιατί ως 
σύμβολο για τους Γάλλους χρησιμοποιείται το κο-
κοράκι (σε σατυρικά κείμενα και χάρτες); Γιατί εί-
ναι το μόνο ζώο που τραγουδάει όταν είναι βαθιά 
βυθισμένο στα σκ@τ@!

10. Οι Σουηδοί για τους (χαζούληδες) Νορβηγούς: Για-
τί έχουν τόσο λιπαρά μαλλιά οι Νορβηγοί; Γιατί το 
πετρέλαιό τους, τους έχει ανέβει στο κεφάλι

11. Οι Φινλανδοί για τους Σουηδούς: Ποια η διαφο-
ρά μεταξύ Σουηδών και Φινλανδών; Οι Σουηδοί 
έχουν καλούς γείτονες

12. Οι Πορτογάλοι για τους (υπερόπτες) Ισπανούς: Σε 
πρόσφατη έρευνα οι 11 από τους 10 Ισπανούς δη-
λώνουν πως νοιώθουν ανώτεροι από τους άλλους

13. Οι Πολωνοί για τους (αντιπαθητικούς) Γερμανούς: 
Οι Γερμανοί ποδοσφαιριστές είναι σαν το γερμανι-
κό φαγητό. Εάν δεν τους πάρουν από τον Πολωνία 
δεν είναι καλοί

14. Οι Δανοί για τους Σουηδούς: Ποιο είναι το καλύ-
τερο πράγμα που μας έχει έρθει από τη Σουηδία; 
Ένα άδειο ferry 

15. Οι Εσθονοί για τους (πότες) Φινλανδούς: Δύο Φιν-
λανδοί συναντιούνται για πρώτη φορά μετά από 
δύο χρόνια. «Πως είσαι;» ρωτάει ο Pekka. O Ahti 
γρυλίζει και και παραγγέλνει μπύρα. «Και πως είναι 
η οικογένεια;» ρωτά πάλι ο πρώτος. Ο Ahti γρυλί-
ζει και παραγγέλνει άλλη μια μπύρα. «Και πως είναι 
η δουλειά;» ρωτά πάλι ο Pekka και ο Ahti απαντά: 
«Ήρθαμε εδώ για να πιούμε ή για μιλάμε;»

16. Οι Ελβετοί για τους (όχι και τόσο έξυπνους) Αυ-
στριακούς: Γιατί η αυστριακή σημαία είναι κόκκι-
νη, λευκή και κόκκινη; Για να μην μπερδεύονται 
όταν πρέπει να κάνουν έπαρση σημαίας

17. Οι Γερμανοί για τους Πολωνούς: Πότε έχουν Χρι-
στούγεννα στην Πολωνία; Δύο μέρες μετά τα Χρι-
στούγεννα στη Γερμανία

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ω, μπρε Έλληνες. 
Πέφτει μακριά 

η 25η Μαρτίου;

Αγώνας με μια αρκούδα
Δύο κατασκηνωτές περπατούν μέσα στο δάσος, όταν μια 

αρκούσα εμφανίζεται στο ένα μέτρο. Η αρκούδα βλέπει 

τους κατασκηνωτές και αρχίζει να τους πλησιάζει. Ο πρώ-

τος άνδρας ρίχνει κάτω την τσάντα του και αρχίζει να φορά 

τα αθλητικά του παπούτσια. Ο δεύτερος άνδρας λέει: «Τι 

κάνεις; Τα αθλητικά δεν θα σε βοηθήσουν να ξεπεράσεις 

την αρκούδα». «Δεν χρειάζεται να ξεπεράσω την αρκού-

δα», είπε ο άλλος. «Αρκεί να τρέξω πιο γρήγορα από σένα».


